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A termelőszövetkezetek
kettős feladata

(tí. M.) Hajdú-Bühar ter­
melőszövetkezeteire nagy fel­
adat 'hárul az 1956-os esztendő­
ben. Eredményeiket tovább 
kell javítani, s ez évben -még 
magasabb terméshozamokat 
kell elérni, mint a megelőző 
évben. A megye termelőszö­
vetkezeti parasztsága .1955-ben 
bebizonyította, hogy szorgal­
mas munkájával a közös nagy­
üzemi gazdálkodásban nagyobb 
terméseredményeket ért el 
vjnt az egyénileg dolgozó a 
k »parcellákon. Jelentős mér­
teikben hozzájárultak élenjáró 
szerepükkel a megye termelő- 
szövetkezetei ahhoz, hogy Haj­
dú-Bihar az ország első tn->- 
(tyéje lett a terméshozamok 
növelését tekintve.

Ezt a vezető szerepet tei--
1 nel őszöve tkezeteinknek ez év­
ben is meg kell tartaná. A fel­
adat az, hogy túlteljesítsük a 
háromszázalékos termésho­
zam emelést az elmúlt eszten­
dő termeléséhez viszonyítva. 
Tehát épp úgy, miiint az el­
múlt esztendőben most is jó 
példával kell elől járni me­
gyénk termelőszövetkezeteinek.
- Vilihez, hogy ezt elérjük, az 
v.üksóges, hogy még most, a 
tavasz küszöbe előtt megves­
zik az alapját a mezőgazda- 
-ágra váiró feladatok sikeres 
elvégzésének. A megye min­
den termelőszövetkezetében 
alaposan fel kell készülni: el­
sősorban a gépállomással kell 
megtárgyalni és szerződésben 
biztosítani a gépekre váró 
mimikát. Nincs, aki ne ismerné 
el, hogy a gépesített nagyüze­
meké, a szövetkezeteké a jövő. 
Elismerik ezit még azok az 
egyénileg dolgozó parasztok 
is- dkifc ma még húzódoznak, 
mert a maradiség, a megszo­
kás rabságából inéig nem tud­
nak kiszabadulni. Nagyon fon­
tos feladat tehát, (hogy ter­
melőszövetkezeteink a gépállo­
mási szerződések alapján ké­
szüljenek terveik valóra válfa­
jára. Nemcsak az a fontos, 
hogy tudomásul vegyék a ter- 
yet fs vállalják annak végre­
hajtását, hanem az is, hogy 
salát eigondolásaikkal, javas­
ba tankkal, ha annak szükségét 
látják, kiegészítsék a tervet.
A több szem többet lát elve a 
gyakorlatban kell hogy érvé­
nyesüljön.

A szövetkezet gazdája a tag. 
sag. A jó gazda gondosságá­
val tehát minden tag tekintse 
személyes tervének a terme­
lési tervet, a tavaszra való he- 
ycs felkészülést. Érezzék a 

személyes felelősséget mind­
azért. ami a termelőszövetke­
zetben történik.

Különösen fontos, hogy a 
Pártszervezetek és tanácsok 
most a tavaszi munka köze­
ledtével foglalkozzanak igen 
alaposan az új teiime-lőszövet- 
«.vetekkel. A munka szerve­
zésében. a tervek készítésében 
dZ 11 i termelőszövetkezetek ve- 
•«•'»«éeének, tagságának még 
«‘■les gyakorlata. Nem szabad 
tehát ^ sehol masára hagyni az 
e i szövetkezeteket, azok segít­
séget várnak mind a pártszer­
vezetek, mind a tanácsi szer­
vek részéről. A segítségadásból 

‘tegyék ki részüket az élen- 
to'o termelőszövetkezetek is.

'«'in elősző vetkezet vezeté­
kben tapasztalt szövetkezeti 
elnök valóban sok hasznos és 
Gyakorlati tanácsot tud adná 
!/ éj tetmelőszövetkezeti el- 
hiiknek és vezetőinek. Alapve­
men hibás az a nézet, hogyha 
u rle1 sózó parasztság egy cso- 
,>o: tia összeállt és szóvefkeze- 
"1 alapított és azok elismerik 
I szövetkezeti gazdálkodás fö- 
eiyel. akikor már ismerik is 
' ' -:: nw! ős zö vetkezel re váró

Vs azf>k működésével kapcso- 
■ito. feladatokat. Akik ezt az 

í'.vet vaHják, azok abban a 
I5'TS hitben élnek, hogy elég 

”nni a szövetkezetbe és az- 
;d,n "Ier minden megy magá- 
Ó Kenveimes, de rendkívül 
*“■<*> felfogás ez. ■

2 új termelőszóvetkeaeitek-

ben tömörült dolgozó parasz­
tok nagy többsége — mint a 
tapasztalat bizonyítja — még 
nem isimeri a szövetkezeti 
gazdálkodást. Nem olyan egy­
szerű dolog az, azt meg kell 
előbb tanulni. Nehéz feladatot 
jelent, de csak abban az eset­
ben, ha magára hagyják az új 
termelőszövetkezet tagságéit, 
annak a hibás elgondolásnak 
az alapjan: bedobjuk a vízbe, 
vagy megtanul úszni, vagy 
nem. Több év tapasztalata áll 
mát- rendelkezésünkre Hajdú- 
Biharban a termelőszövetke­
zeti mozgalommal kapcsolat­
ban arról, hogy milyen káros, 
ha magára hagynak egy-egy 
szövetkezetei és úgyszólván 
arra kárhoztatják, hogy a ma­
ga kárán tanuljon.

Ez a gazdasági esztendő az 
új termelőszövetkezeteik részé­
re Hajdú-Biharban ne a pró­
bálkozás esztendeje legyen, 
hanem már a sikeres termeiéi 
sé. Kiricseniko el társ az SZKP 
XX. kongresszusán utalt arra. 
hogy a jó példát kötelezővé 
kell tenni, s nem szabad tűrni, 
hogy egy jól működő kolhoz 
mellett ott éljen egy gyengén 
működő kolhoz és ne vegye át 
a jó tapasztalatokat, a helyes 
módszereiket.

Hajdú-Biharban ezen a té­
ren nagy mulasztás történt, 
mert megtűrték, hogy a jól 
működő szövetkezetek körzeté­
ben gyenge eredményeket fel­
mutató szövetkezetek éveken 
át egy helyben tipegjenek. 
Igen helyes, hogy a Hajdú-Bi- 
har megyei Tanács Mezőgaz­
dasági Igazgatósága most már 
rövidesen megszünteti ezt a 
tarthatatlan helyzetet. Foko­
zottabb gondot viselnek a 
gyengén működő termelőszö­
vetkezeteikre. A tagokat és a 
vezetőséget tapasztalatcserére 
viszik a jól működő termel ő- 
szövetkezetefcibe. Egy-egy pél 
dás eredményt felmutató ter­
melőszövetkezet elnöke pedig 
patronálást vállal ott, ahol ja­
vításra szükség van egy-egy 
tsz-ben. Ez a módszer lénye­
gesen segít abban, hogy még 
jobb eredményeket érjünk el 
az 1956-os esztendőben, mint 
a megelőző évben.

Hiba volna azonban, ha a 
termelőszövetkezeteknek csak 
a termelési tervével, a munka 
szervezésével foglalkoznának 
ezekben a napokban. A ter­
mel »szövetkezetek tagságának 
és vezetőségének kettős a fel­
adata. Nemcsak emelniük kell 
a terméshozamókat, s ezáltal 
tagjaik jólétét a jó mezőgazda- 
sági munkával, hanem ezzel 
párhuzamosan a termelőszövet­
kezetek további szilárdításá­
ban, számszerű növelésében is 
igen hatékonyan kell tevé­
kenykedni.

A termelőszövetkezeti moz­
galom legeredményesebben 
működő agitátorai maguk a 
termelőszövetkezeti tagok. Eb­
ből az elvből következik, hogy 
a kettős feladat állandó és 
meg nem szűnő másik része 
az, hogy minden termelőszö­
vetkezeti tag, de elsősorban a 
vezetők, agitáljanak személyes 
példájukkal, szövetkezetük 
eredményeivel a még egyéni­
leg dolgozó parasztság köré­
ben, hogy meggyőzzék őket az 
új út helyességéről.

Sajnos, a megye sok ter­
melőszövetkezetében nem ta­
pasztatható a kettős feladat 
maradéktalan ellátása. Van­
nak jól működő szövetkeze­
teink, ahol kellő gonddal ké­
szülnek ugyan a jó termelésire, 
de ugyanakkor a termelőszö­
vetkezeti mozgalom szilárdítá­
sát, a számszerű fejlesztését 
inkább a tanácsokra, pártszer­
vezetekre hárítják. A szocia­
lizmus építése a falun elsőd­
leges feladattá teszi — és nem 
kampányfeladattá — minden 
szövetkezeti tag számára a 
tsz-ek számszerű fejlesztését,

A. minisztertanács határozata

a tavaszi mezőgazdasági munkák előkészítéséről
A minisztertanács 1956. feb­

ruár hó 28-án megtárgyalta a 
Somogy megyei Tanács végre­
hajtó bizottságának jelentését 
a _ tavaszi mezőgazdasági mun­
kák előkészítéséről és a ter­
melőszövetkezetek helyzetéről. 
A minisztertanács ülésén részt 
vettek a megyei tanácselnökök 
is.

A minisztertanát« Somogy 
megyében és más megyék­
ben szerzett tapasztalatok 
alapján határozatot hozott 
a tavaszi munkák előké­
szítésének megjavításá­
ról és a termelőszövetke­
zetek további erősítéséről.
A minisztertanács megálla­

pította, hogy az 1956. évi me­
zőgazdasági tervek maradékta­
lan teljesítése érdekében or­
szágszerte nagy feladatot je­
lent az elmaradt őszi mélyszán­
tások pótlása, a trágyakihor­
dás és a trágyázás ütemének 
meggyorsítsa és a tavaszi ve­
tés megfelelő időben és jó mi­
nőségben való elvégzése.

A minisztertanács súlyos hi­
baként állapította meg, hogy 
bár a gépállomásokon szám­
szerűleg nagyrészt befejezték 
a gépek javítását, a gépjavítá­
sok minőségét azonban kellő­
képpen nem ellenőrizték.

Az Állami Ellenőrzés Mi­
nisztériuma vizsgálta a se-

gesdi és darányi gépállo­
másokon a gépjavítást és 
ellenőrzése során megálla­
pította, hogy a felülvizs­
gált 16 traktor közül egyet­
len egyet sem javítottak 

ki megfelelően.
Ilyen és hasonló súlyos hibák­
nak elsősorban az az oka, hogy 
egyes megyei tanácsok végre­
hajtó bizottságod és a megyei 
mezőgazdasági igazgatóságok 
nem fordítottak kellő gondot 
a gépjavítás! munkák ellenőr­
zésére és a javítások műszaki 
felülvizsgálatára.

Bár a szokatlanul kemény 
tél és a sok hó következtében 
arra leéli számítani, hogy je­
lentős területeken okoznak 
gondot a belvizek — a taná­
csok végrehajtó bizottságai és 
a mezőgazdasági irányító szer­
vek — mint a minisztertanács 
megállapította — mindeddig 
nem tettek kellő intézkedést 
az előreláthatóan felgyülemlő 
belvizek gyors levezetésére. A 
minisztertanács utasította a 
Földművelésügyi Minisztériu­
mot, az Országos Vízügyi Fő­
igazgatóságot és a megyei ta­
nácsok végrehajtó bizottságait, 
hogy a belvízvédelemre vonat­
kozó törvényes rendelkezések 
szerint

haladéktalanul gondos­
kodjanak a belvíz-leveze­
tés megszervezéséről, szük­
ség esetén közerő kiren­

delésével is.
Nehezíti a mezőgazdaság 

előtt ’álló idei nagy feladatok 
teljesítését, hogy nitrogénmű­
trágyából nem tudjuk kielégí­
teni a termelők megnöveke­
dett igényeit, ezért nagy szük­
ség van arra, hogy a meglevő 
műtrágya mennyiséget minde­
nütt a legcélszerűbben hasz­
nálják fel.

Mivel az őszi vetésű ke­
nyérgabonák sínylették meg 
legjobban a kedvezőtlen téli 
időjárást, elsősorban az őszi 
kenyérgabona-vetések fej trá­
gyázására kell felhasználni a 
rendelkezésre álló nitrogén­
műtrágyát.

A fejtrágyázás mellett külö­
nösen nagy figyelmet kell for­
dítani az őszi vetésű növények 
ápolására. A várható nagy 
napi hőmérséklet-ingadozás 
következtében fennáll a fel­
fagyás veszélye. A vastag hó­
réteg miatt sok helyen össze­
töm, ődött a talaj. Mindenütt

fel kell készülni arra, hogy 
mihelyt az idő engedi, 
azonnal szükség szerint 
hengerezzék, illetve foga­

sul iák az .őszi vetéseket.

Mindezek a tennivalók fo­
kozott felelősséget rónak a he­
lyi irányító szervekre és meg­
követelik: a mezőgazdaság
minden dolgozója teljés erejé­
vel és tudáséval, késedelem., 
nélkül lásson hozzá a tavaszi 
munkák elvégzéséhez.

A minisztertanács felhívja 
a megyei, járási, községi taná­
csok végrehajtó bizottságait, 
a mezőgazdasági irányító szer­
veket, hogy

ne értekezletek, körleve­
lek, utasítások tömegével 
irányítsák a munkát, ha­
nem hatékony gyakorlati 
intézkedésekkel, a helyszí­
nen adott segítséggel, szak- 
tanácsadással oldják meg 

feladataikat.
A hajdúszováti példamutató 

kezdeményezés nyomán egyre 
több község termelőszövetke­
zeti tagsága és egyénileg dol­
gozó parasztsága kel nemes 
versenyre a mezőgazdasági ter­
melési eredményeik növelé­
séért. A tanácsok végrehajtó 
bizottsága és a mezőgazdasági
szervek vezetőinek és dolgo­
zóinak megtisztelő kötelessé­
ge, hogy támogassák ezt a 
versenymozgalmat, segítsék 
győzelemre a mezőgazdasági 
termelés nőve1 --ének ügyét.

II magyar—szoviet bará’ság hónapira 
szöv et míívészkiililöifség jött hazánkba

A magyar—szovjet barátság 
hónapja alkalmából csütörtö­
kön délben szovjet művéssskül- 
dött@ég érkezett Budapestre,

A küldöttség vezetője Ana- 
tolij Mihajlovics Gyuzsev, a 
Szovjetunió kulturális ügyeli 
minisztériumának osztályve­
zetője. A küldöttség tagjai: 
Kirill Kondrasin kétszeres 
Sztálin-díjas, az OSZSZSZK 
érdemes művésze a Szovjet 
unió Állami Akadémiai Nagy 
Színházának karmestere, Alek- 
szandr Ognyivcev, a Szovjet­
unió Állami Akadémiai Nagy 
Színházának Sztálin-díjas 
szólóénekese és Naum Valter 
zongoraművész, a moszkvai 
rádió szólistája. A barátság 
hónapján a küldöttség tagja 
ként további művészek láto­
gatnak hazánkba.

A szovjet mű vészküldöttség 
fogadására a ferihegyi repülő­
téren megjelent Kende István, 
a Magyar—Szovjet Társaság 
főtitkára, Mihályfi Ernő nép­
művelési miniszterhelyettes, 
Kerek Gábor, a Kuítúrkapcso- 
latok Intézetének főtitkára, 
Símé Jenő, a Magyar Dolgo­
zók Pártja Köz,ponti Vezető­
sége tudományos és kulturális 
osztályának helyettes vezető­
je, Kakuk Józsefné, az MSZT 
titkára, Tóth Aladár Kossuth-

dljas, a Magyar Állami Opera­
ház igazgatója, Gáspár Margit 

I Kossuth-díjas, a Fővárosi Ope­
rettszínház igazgatója és kul­
turális életünk több más ki 
valósága.

Jelen volt a fogadtatáson 
B. V. Gorbacsov, a Szovjet­
unió budapesti nagykő vette 
gének képviselője.

A szovjet vendégeket a Ma­
gyar—Szovjet Társaság és a 
Népművelési Minisztérium ne­
vében Kende István, az MSZT 
főtitkára üdvözölte.

A szovjet művészek nevében 
Kirill Kondrasin köszönte meg 
a baráti fogadtatást.

A magyar—szovjet barátság 
hónapja alkalmából csütörtö­
kön hazánkba érkezett szovjet 
vendégek közű) Alekszandr 
Ognyivcev Sztálin-díjas, a 
Szovjetunió Állama Akadé­
miai Nagy Színházának szóló­
énekese megtekintette az Álla­
mi Operaház Carmen előadá­
sát, Kirill Kondrasin kétszeres 
Sztálin-díjas, az OSZSZSZK 
érdemes művésze, a Szovjet­
unió Állami Akadémiai 
Nagy Színházának karmestere 
pedig a Zeneakadémiáira láto­
gatott el, ahol meghallgatta a 
Liszt Ferenc Zenemű veszeti 
Főiskola hallgatóinak Mozart 
hangversenyét.

Hazaérkezett
az SZKP IX. kengresszasáré! 

a Magyar Beígezék Pártja kiiideiisége
,-.ÄÄÄ"ÄS3,'.sE

Eya.r dolgozok Pártja küldöttsége, amelynek vezetőié Rá- cMáSyaS C,VtárS' tagjai K"v^ István és sSÍSf Bto

leletek ÜaldnirÄ«f0/tdäSär-a " Nyugati Pályaudvaron meg­
jelentek a part es a kormány vezetői közül Anrö Antal
tirsak.aj0S’ S JOZSef’ Pir0s Lasz10 és Esri Gyula elv-

A küldöttség fogadásánál jelen volt V. V Asztaliéi a
Ö m° bUdaPCStÍ "agykövetségének idéigtenes ' ög.ví

Ünnepélyesen fogadták Prágában 
a magyar országgyűlés küldöttségét

Ma újabb sxovjet kulturális küldöttség 
érkexik Budapestre

magyar—szovjet barátság I kandidátusa, a Szovjetunió
lila n 1 Iri'i li»-it'í,l-xA.I . . - 4..V.U. ', - .... . . “hónapja alkalmából ma újabb 

szovjet kulturális küldöttség 
érkezik Budapestre.

A küldöttség tagjai: Nyiko- 
láj Vaszvljevics Melnyíkov 
professzor, a műszaki tudomá­
nyok doktora, a Szovjetunió 
Tudományos Akadémiájának 
levelező tagja i a Szovjetunió 
Tudományos Akadémiája bá­
nyászati intézetének igazgató- 
helyettese, a küldöttség helyet­
tes vezetője, Alekszej Petro- 
vies Mareszjev, a Szovjetunió 
Hőse, a szovjet bókebizotíság 
tagja, Konsztantyin Ivanovics 
Trapeznyikov építőművész, a 
művészettörténeti tudományok

a ozovjerumo 
Építészeti Akadémiája, város- 
építészeti tudományos kutató- 
intézetének igazgatóhelyettese, 
Vera Petrovna Masztyerova, 
moszkvai mezőgazdász, a 
Mezőgazdasági Tudományok 
kandidátusa, területi szovjet 
mezőgazdasági igazgatóság 
osztályvezetője és Ivan 
Davidovics Leonov, a len,in­
gnád! Sz. M. Kirov gépgyártó 
és kohászati üzem marósa.

A küldöttség vezetője, Kon­
sztantyin Mihajlovics Szimo- 
nov, a Szovjet íróik Szövetsége 
vezetőségének titkára, aki né­
hány nap múlva érkezik ha- 
aámikibaj

A Magyar Népköztársaság 
országgyűlésének küldöttsége, 
amely Rónai Sándomaik, az or­
szággyűlés elnökének vezeté­
sével a Csehszlovák Köztársa­
ság _ nemzet gyűlésének meghí­
váséra Csehszlovákiába uta­
zott, csütörtökön reggel meg­
érkezett Prágáiba. A küldöttség 
két hetet tölt Csehszlovákiá­
ban. A küldöttséggel együtt 
érkezett Prágába Horváth Im­
re, a Magyar Népköztársaság 
prágai rendkívüli és meghatal­
mazott nagykövete is.

A küldöttség tagjait a cseh­
szlovák határtól Prágába kí­
sérte Jozef Való és Andrej 
Zidk, a csehszlovák nemzet- 
gyűlés két alelnöke.

A küldöttséget a prágai pá­
lyaudvaron Zdenek Fierlinger 
a nemzetgyűlés elnöke, vala­
mint Anezka Hodirová-Spurná, 
dr. Dionysius Polansky és I

Anionin Fiala, a nemzetgyű­
lés elnökségének tagjai, dr, 
Jozef Kysely, Bozena Macfeá- 
cová Dostálová asszony és dr, 
Alois Neumann miniszterek, 
dr. Marta Gottiualdovn-Cc - 
picková, a külügyminisztérium 
főosztályvezetője, a nemzet- 
gyulesi bizottságok elnökei és 
több képviselő fogadta." Jelen 
volf a fogadásnál Havrán Ja* 
nos, a Magyar Népköztársa­
ság prágai nagykövetségének 
tanácsosa is.

Prágai úttörők virágcsokro­
kat ajándékoztak a vendégek­
nek, majd a nemzetgyűlés és 
a csehszlovák dolgozók nevé­
ben Zdenek Fierlinger mon­
dott üdvözlő beszédet. A ma­
gyar küldöttség nevében • Ró­
nai Sándor válaszolt. A pá­
lyaudvarról távozó küldöttsé­
get az összegyűlt tömeg lelke­
sen megéljenezte.

Országos rektori értekezlet 
Debrecenben

Csütörtökön megkezdődött 
a Debreceni Kossuth Lajos Tu­
domány egyetem aulájában az 
egyetemi rektorok, dékánok és 
pártbizottsági titkárok két­
napos országos értekezlete.

A tanácskozáson megjelent 
Erdey-Gruz Tibor oktatásügyi 
miniszter, Andics Erzsébet, az 
MDP Központi Vezetősége tu­
dományos és kulturális osztá­
lyának vezetője, Orbán László, 
az MDP Központi Vezetősége 
tudományos és kulturális osz­
tályának helyettes vezetője, Si-

monovics István egészségügyi 
miniszterhelyettes, Kállai Gyű' 
, népművelési miniszterhelyet­
tes, Soter István oktatásügyi 
miniszterhelyettes. Gosztonyi 
•dános, a DISZ Központi Veze­
tősége titkára, Kulcsár Ferenc, 
az MDP Hajdú-Bihar megyei 
bizottságának másod titkára éá 
Menes Janos, Debrecen megyei 
jogú Város Tanácsa végrehajtó 
bizottságának elnöke.

Sőtér István miniszterhelyet- 
tes megnyitóiéban üdvözölte a 

(Folytatás a 2. oldalon.)
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az SZKP XX. kongresszusáról
TIRANA

Tiranáiban több ezer dolgozó 
részvételével gyűlést tartottak 
a Szovjetunió Kommunista 
Pártja XX. kongresszusa befe- 
jeztónek alkalmából.

A gyűlésen jelen voltaik a 
népi demokratikus országok 
diplomáciai képviseletének ve­
zetői,. valamint Hosev tiranai 
ideiglenes szovjet ügyvivő.

A gyűlésen Enver Hodzsa, 
az Albán Munkapártnak az 
SZKP XX. kongresszusán 
részt vett küldöttségének ve­
zetője mondott beszédet.

— A Szovjetunió Kommu­
nista Pártjának XX. kongresz- 
jiausa — mondotta Enver Hod­
zsa — nem csupán a szovjet 
nép, hanem az egész emberi­
ség történetébe vonult be. A 
kongresszus, mint fénylő vi­
lágítótorony mutatja a szov- 
jetországnalk és a világ minden 
népének a jómódú élethez és 
a békéhez vezető további utat.

— A Szovjetunió Kommu­
nista Pártjának XX. kongresz- 
szusa, valamint a kommunista 
párt és a szovjet állam tapasz­
talata az albán nép és az Al­
bán Munkapárt számára mint 
mindig, nagy iskola lesz. A 
dicső Szovjetunióban, a Szov­
jetunió Kommunista Pártjá­

ban és Központi Bizottságá­
ban az albán népet őszintén 
szerető legdrágább és leghűbb 
barátainkat látjuk. Népünket 
az örök barátság szálai fűzik 
össze a Szovjetunió népeivel.

Enver Hodzsa befejezésül az 
albán dolgozók, az Albán 
Munkapárt és a kormány ne­
vében az albán nép szeretetét 
és mélységes hálóját fejezte ki 
a Szovjetunió Kommunista 
Pártjának, a testvéri szovjet 
népnek és a szovjet kormány­
nak.

DELHI
A Bombayban megjelenő 

Economic Wedkly című befo­
lyásos hetilap rámutat, hogy 
a Szovjetunió Kommunista 
Pártjának kongresszusán fon­
tos határozatok születtek a 
„Pancsa Sila elvein nyugvó 
békés egymás mellett élésről, 
amely elveken Oroszország 
külpolitikája alapszik“.

„A békés egymás mellett 
élés — folytatja a hetilap — 
a verseny útján megvalósuló 
egymás 'mellett élést jelenti 
majd.“

STOCKHOLM
A Morgen Tidningen, a Szo­

ciáldemokrata Párt lapja a 
XX. kongresszussal foglalkozó

vezércikkében rámutat, hogy 
Nyugaton gyakran lebecsülik 
a Szovjetunió sikereit, majd 
azt írja, hogy a Szovjetunió 
a hatalmas beruházások ered­
ményeként a világ egyik leg­
első ipari államévá válik. 
Nyugaton — folytatja a lap — 
olyan sok hibát követtek el és 
olyan t k hibás következtetést 
vontak le a szovjet politikáról, 
hogy ideje volna rátérni a tö­
rekvések és lehetőségek reális 
értékelésére.

BRÜSSZEL
A belga sajtó nagy figyel­

met. szentel a Szovjetunió 
Kommunista Pártja XX. kong­
resszusa eredményeinek.

A Drapeau Rouge, a Belga 
Kommunista Párt lapja, feb­
ruár 29-i vezércikkében a kö­
vetkezőket írja: ,.A XX. kong­
resszuson megvitatott kérdé­
sek nemcsak a szovjet népet, 
de az egész világ dolgozóit, a 
szocializmus minden hívét ér­
dekük ..." A lap hangsúlyoz­
za, hogy a kongresszus határo­
zatai, valamint a kongresszus 
részvevőinek beszámolói és 
felszólalásai nagy jelentősé­
gűek a nemzetközi munkás- 
mozgalom számára, a többi 
közt a belga kommunisták és 
szocialisták számára.

A katolikus Libre Belgique 
a burzsoá propaganda szoká­
sos téziseinek szellemében 
komimentáilja a kongresszus 
eredményeit. Ugyanakkor be­
ismeri, hogy az N. Sz. Hruscsqo 
beszámolójában ismertetett 
szovjet külpolitika elvei és a 
kongresszus határozatai ked­
vező visszhangot keltenek a 
világ közvéleményében. \ lap 
szerint N. Sz. Hruscsov beszá­
molójában foglalt tételek „két­
ségtelenül növelik Ázsia és Af­
rika semleges országainak ro- 
konszenvét a Szovjetunió iránt 
és új híveket szereznék a 
Szovjetuniónak. E tételek nö­
velik a Szovjetunióval rokon­
szenvező nyugati értelmisé­
giek számát is.“

A lap aggodalommal álla­
pítja meg: a Szovjetunió béke­
szerető politikája arra ösztönzi 
majd a nyugati országok köz­
véleményét hogy egyre éle­
sebben foglaljon állást a fegy­
verkezési verseny ellen, majd 
azzal igyekszik megfélemlíteni 
az olvasókat, hogy ,,a fegyver­
kezés folytatásáról való várat­
lan lemondás komoly gazda­
sági nehézségeket, sőt válságot 
idézne elő a Nyugat országai­
ban“.

1656. Hl. 2.
péntek!

Május 13-án választ az osztrák nép

fi XX. kongresszus kiemelkedő helyet 
foglal el

a pártkongresszusok történetében
Napjainkban annyi fontos 

politikai eseménynek vagyunk 
tanúi, hogy egy ilyen, valóban 
korszakalkotó nemzetközi ese­
mény számára, mint a Szovjet­
unió Kommunista Pártjának 
XX. kongresszusa, hirtelen ne­
héz megfelelő jelzőt találni. 
A világközvéiemény nagy vissz­
hangjában is —le lehet vonni 
azt a következtetést, hogy 

a szovjet pártkongresszu­
sok hosszú sorában a XX. 
kiemelkedő helyet foglal el. 
Mi az ami leginkább megra- 

gaja az ember figyelmét a 
kongresszus beszámolóiból és 
hozzászólásaiból? Megmon­
dom őszintén, hogy a kongresz- 
szus annyi új kérdést és azo­
kat is annyira új módon vetet­
te fel, hogy a frissen hallgatott 
és olvasott beszédek első be­
nyomásai után nem tudok erre 
a kérdésre még kielégítően vá­
laszolni. Úgy vélem, hogy erre 
csak a kongresszusi anyag fi­
gyelmes és komoly áttanulmá­
nyozása után lehet egyáltalán 
vállalkozni. Annyit azonban 
mér most is előrebocsáfhatok, 
hogy az én és a Tudomány- 
egyetemen dolgozó többi elv­
társak munkáját a nemzetközi 
élet új elvi kérdései, továbbá 
az ideológiai, a tudományos és a 
pártélettel kapcsolatban felve­
tett új problémák érintettek a 
legközelebbről. Mindnyájunk 
előtt világos, hogy 

a beszámolók és a főbb 
hozzászólások lenini szel­
leméhez híven több pon­
ton továbbfejlesztették a 
marxizmus—leninizmust és 
nagy lendítőerővel járul­
tak hozzá a tudományok 
— különösen a társadalom- 
tudományok — fejlődésé­

hez.
Természetesen nem kevésbé 
nagy jelentőségűek a politikai 
és gazdasági élettel, a terve­
zéssel, a technikai fejlesztéssel 
kapcsolatban elmondott ered­
mények, de méginkább az új 
tervek és munkamódszerek, 
melyek — sokak számára — 
oly'

meglepő közelségbe hoz­
ták a kommunista társa­
dalom gyakorlati felépíté­

sét.
Igen, tisztalátású emberek ma 
már szabad szemmel is látják 
az egész dolgozó emberiség szá­
mára az igazi boldogság korát 
elhozó kommunizmus fényes 
körvonalait. Vagy beszélhetek 
arról is, hogy a kollektív veze­
tés erejének nagyszerű és de­
monstratív megnyilvánulása 
volt az, hogy a Szovjetunió 
Kommunista Pártja tehetsé­
ges, nagyszerű vezetőinek 
egész serege lépett fel a Kreml 
történelmi szónoki emelvé­
nyére.

Vajon kit nem nyűgöz le 
az a magas színvonalú 
eszmeiség, az a bátor, har­
cos szellem, az az elméleti 
merészség, mely a kong­
resszus beszámolóit és vi­
tájáé jellemzi a legna­

gyobb és legnehezebb kér­
dések felvetésénél és 

megoldásánál is.
Eddig is tudtuk és tapasztal­

tuk, hogy milyen hatalmas tör­
ténelemformáló erőt jelent a 
kommunista párt kollektív ve­
zetése, melyre most a legnagy­
szerűbb példát a világ forra­
dalmi munkásmozgalmának el­
ső, Lenin által megteremtett 
..rohambrigádja“ mutatta.

A XX. kongresszus az 
egész világon nagy von­
zóerőt, szimpátiát fog ki­
váltani a kommunista 
mozgalom és a kommu­
nista pártok iránt, nagy­
mértékben fogja növelni 
a Szovjetunió és az SZKP 
erejét és tekintélyét, 
egészséges elméleti tisztá­
zódás! és kibontakozási 
folyamatot indít el az 
ideológiai életben és a tár­

sadalomtudományokban.
Mi, az egyetemen dolgozó és 

tanuló kommunisták jelenleg 
azt tartsuk legfontosabb felada­
tunknak, hogy már most nép­
szerűsítsük, magyarázzuk, el­
hintsük a XX. kongresszus 
nagyszerű tanításait.

Soós Pál,
a Kossuth Lajos Tudomány- 

egyetem pártbizottságának 
titkára

Országos rektori értekezlet 
Debrecenben

(Folytatás az 1. oldalról.) 
Német Demokratikus Köztár­
saság felsőoktatási küldöttsé­
gét, amely dr. Gerhard Uarig 
professzor, felsőoktatási állam­
titkár vezetésével részt vesz 
a Debrecenben ülésező orszá­
gos rektori értekezleten.

Ezután Erdey-Gruz Tibor 
oktatásügyi miniszter tartotta 
meg referátumát. Beszámoló­
jában értékelte az egyetemek, 
főiskolák és felsőoktatási in­
tézmények téléves eredmé­
nyét, foglalkozott a szakmai 
és ideológiái munkák színvo­
nalával, a marxista-leninista 
oktatás helyzetével. Elemezte 
a főiskolákban elért tanulmá­
nyi eredményeket, a levelező 
hallgatók helyzetét, a tudomá­
nyos diákkörök munkáját.

Hangsúlyozta, műiden egye­
temi oktató köteles tudomá­
nyos munkát végezni, mert 
csak így tudja biztosítani to­
vábbképzését, s csak így vé­
gezhet eredményes munkát. 
Ismertette a-z egyetemi könyv­
tárak helyzetét, valamint tá­
jékoztatta az értekezlet rész­
vevőit az Oktatásügyi Minisz­
térium munkájáról. Referá­
tuma befejezéseként hangsú­
lyozta, hogy bár az elmúlt fél 
év munkája javulást jelent az 
előző évihez képest, a követ­
kező fél évben még rengeteg 
a tennivaló és a javításra váró

az egyetemek munkájában. Ki­
emelte : az SZKP XX. kong­
resszusa anyagának feldolgozá­
sa, s azoknak az irányelvek­
nek az érvényesítése és alapos 
tanulmányozása nagy segítsé­
get fog jelenteni minden egye­
temi oktató számára.

A referátumot vita követte.
Erdey-Gruz Tibor oktatás­

ügyi miniszter beszámolója 
után Ménes János, Debrecen 
Város Tanácsa végrehajtó bi­
zottságának elnöke köszöntöt­
te az értekezletet.

Ezután a referátumhoz hoz­
zászóltak Andics Erzsébet, az 
MDP Központi Vezetősége tu­
dományos és kulturális osztá­
lyának vezetője, Gegesi Kiss 
Pál, a Budapesti Orvostudomá­
nyi Egyetem rektora, Varga 
Zoltán, a Debreceni Kossuth La­
jos Tudományegyetem rektora, 
majd Némedi Lajos, az Egri 
Pedagógiai Főiskola igazgató­
ja.

Dr. Gerhard Uarig profesz- 
szor üdvözölte az értekezletet, 
majd utána részletesen beszá­
molt a Német Demokratikus 
Köztársaság felsőoktatási in­
tézményeinek munkájáról és a 
hazánkban szerzett tapaszta­
latairól.

A tanácskozás első napján 
még több hozzászólás hang­
zott el. Az értekezletet ma 
folytatják.

Az Osztrák Kommunista
Az österreichische Volks- 

slinwie közölte az Osztrák 
Kommunista Párt választási 
felhívását, amely többek kö­
zött a következőket mondja: 
A koalíciós pártok csődöt 

mondtak. Szükség van arra 
hogy a politika balra tolódjék. 
A parlamentet feloszlatják, a 
koalíciós rendszer megmarad. 
Ez a tartalma annak a hatá­
rozatnak, amelyet a koalíciós 
pártok február 28-án hoztak.

A nép május 13-ám járul az 
urnákhoz.

Az államszerződés megköté­
se óta a dolgozó nép egyre 
szélesebb rétegeiben tudatoso­
dott, hogy a koalíciós rendszer 
tehetetlen es felelőtlen. Az a 
kifogás, hogy semmit sem 
lelhet tenni, mivel Ausztria 
megszállt terület, már nem áll 
fenn. „Ha egyszer szabadok le­
szünk — mondották éveken 
keresztül a kormánypártok —, 
akikor teljesítjük a nép társa­
dalmi és gazdasági követelé­
seit és akikor minden ember­
nek jobb lesz a helyzete.“ A 
nép hasztalan várt arra, hogy 
ezt az Ígéretet betartsák. Csak 
a kapitalista élősködőknek 
megy jobban. Starhembergnek 

■ és Sani Izemnek, de nem a 
munkásoknak, az alkalmazot­
taknak, a nyugdíjasoknak, s 
a dolgozók tömegeinek. Az 
árak emelkedtek, a profitok 
megnövekedtek, a bérek és 
fizetések azonban nem változ­
tak.

A nép türelmének azonban 
határai vannak.

Mindkét kormánypárt a má­
sikat vádolja a közvélemény

Párt választási felhívása
előtt, aat teszi felelőssé ■, ;x,,. 
által gyűlölt állapotok. :. j\ 
két kormánypárt azzal hite­
geti az elégedetlen népet, hov, 
minden megváltozik, ha 
koalíciós pártok egyike vagy 
másika megerősödve kerül itl 
a választásokból. Valójában 
ezzel semmi sem változna, 
mivel mindkét kormánypari 
belegyezett abba, hogy a koa­
líciót a választások után 
fenntartsák.

A következő választásin,,,
mód van arra, hogy a nép M 
ellenzéki hangulatot ellenzéki 
szavazatokra váltsa át. A vá­
lasztóidnak néhány héten bő­
iül meglesz az alkalmuk lc, 
hogy jogos elégedetlenségüket 
a szavázócédulákíkal juttassák 
kifejezésre: kinyilvánítsák
elégedetlenségüket a két kor­
mánypárt és a függetlenek 
szövetségének hívei ellen, ál- 
lástfoglaljanak az egyetlen 
Ausztriában létező ellenzék.'I 
kommunisták és a baloldali 
szocialisták mellett.

Jó lelki ismerettel és teljes 
bizalommal állunk a dolgozó 
nép elé. Felhívjuk pártunk ősz- 
szes tagját és barátját hogy 
egész erejével és határozottsá­
gával készüljön fel a választá­
sokra, Mindazokhoz, akik elé­
gedetlenek a koalíciós politi­
kával, azzal a felhívással for­
dulunk, hogy erősítsék az el­
lenzéket és mozdítsák elő a 
munkásság balratolódásái

A kormánypártok csődöt 
mondtak. Felhívjuk a dolgozó 
népet, hogy a választás napján 
nyilvánítsa ki véleményét.

Az Osztrák Kommunista, 
Párt

Elutazott Moszkvába a Német 
Szövetségi Köztársaság nagykövete

Dr. Wilhelm Haas, a Német 
Szövetségi Köztársaság moszk­
vai nagykövete csütörtökön a 
hamburgi repülőtérről eluta­
zott állomáshelyére. A nagy­
követ a üiam/bumgi repülőtéren

tett rövid nyilatkozatában ki­
jelentette, hogy a szovjet kor­
mány minden módon segítsé­
get nyújtott a moszkvai nyu­
gatnémet nagykövetség felállí­
táséihoz és zavartalan munká­
jának megkezdéséhez.

Dulles nyilatkozata 
a leszerelésről

Dulles külügyminiszter szer­
dán az amerikai szenátus kül­
ügyi bizottságának leszerelési 
albizottsága előtt nyilatkozott 
a leszerelés kérdéséről.

Dulles elöljáróban azt mon­
dotta, hogy „Amerika eltökélt 
szándéka, megoldást találni a 
világ egyik legnehezebb és 
legsürgetőbb problémájára, a 
leszerelésre“. A külügyminisz­
ter szerint egy Hlyen megoldás 
kidolgozására az Egyesült 
Nemzetek Szervezete látszik a 
legalkalmasabbnak, „mert a 
világszervezet feladata a nem­

zetközi béke és biztonság fenn­
tartása olymódon, hogy a világ 
gazdasági forrásainak minél 
kisebb hányadát kelljen fegy­
verkezésre fordítani“.

Dulles a továbbiakban meg­
ismételte azt az amerikai ál­
láspontot, hogy a leszerelés 
felé vezető első lépéskén! 
„felügyeleti rendszert“ kell 
létrehozni.

A külügyminiszter ezután 
kérdésekre válaszolva elismer­
te, hogy „a Szovjetunió nagy 
megelégedéssel fogadná, äia 
enyhíteni lehetne a lelenlegi 
fegyverkezési terheket“.

A múlt esztendőben Ma­
de laine Riffeau ismert 
francia újságírónő meglá­
togatta a Vietnami Demok­
ratikus Köztársaságot. 
Visszatérése után cikksoro­
zatot jelentetett meg „A 
Phoenix országában“ cím­
mel. Alább a cikksorozat 
egyik tárcáját közöljük.

I_I úszónkat éves — közölték
* * velem — és Dól-Vietnam- 
ból származik. Az ellenállás 
idején több mint száz embert 
tanított meg írni, olvasni. És 
mégis ... különben erről úgyis 
meggyőződik.“

Alkkor láttam mag őt, amikor 
a kerítés mellett elhaladt, vál­
tóval belökte a kiskaput. Meg­
jelenése bájos, ugyanakkor 
erőt sugárzó, egyenes homlo­
ka és nyílt, vidám tekintete 
volt, hosszú fekete haja a vál­
tóira omlott.

Elébe siettem, de üdvözlésre 
nyújtott kezem megállít a le­
vegőben. Sang barátnőm gyö­
nyörű, ez azonban a megron­
gált szobor szépsége. Sang ba­
rátnőm a világ legkülönlege­
sebb kislánya, akivel valaha 
is alkalmam volt találkozni.

Sang Dél-Vietnamiban, egy 
földmélküli paraszt szegényes 
bambuszkunyhó jónak szalma- 
teteje alatt látta meg a nap­
világot. Ott, a kókuszpálmák 
elterülő árnyéka is zöld és 
zöld a folyók, a csatornák vize 
melyeken kenuik és dzsunkék 
úsznak. Ameddig a szem ellát, 
rizs- és cukornád-ültetvények

A legkülönlegesebb kislány
mindenhol... S aa;lőtt mindez 
a földbirtokosok és a gyarma­
tosítók tulajdona volt.

Valamikor régen Sang apja 
leszakított egy gyümölcsöt, 
hogy hazavigye lázas gyerme­
kének, egyiknek az öt közül, 
a gazda elfogta őt, s halálra 
verte. Elklkor kezdődött a hét­
éves kicsi Sang munkásélete. 
A földbirtokosnál, a csűrben 
éjjel-nappal dolgozott a saj­
toló, Sang munkája volt a cu­
kornád adagolása. Egy este a 
kislány már nagyon álmos 
volt s elvétette a mozdulatot, 
s a cukornáddal együtt kis 
kezecskéje is a sajtoló marta­
léka lett. Sangot kórházba 
szállították. Nem halt meg, de 
mindkét kezét könyökön felül 
amputálni kellett.
Kilikor falujába' hazatért, a 
'v* gazda így fogadta őt: — 
Te már semmire sem vagy jó, 
figyelmesebbnek keMett volna 
lenned! Nem tudok semmit se 
tenni érted. Teher vagy anyád­
nak és az egész falunak. Ha jó 
kislány lennél, végeznél ma­
gaddal.

Hosszasan gondolkozott 
Sang... Túlélte, súlyos cson­
kítása ellenére, hiszen oly fia­
tal még! Nem adta meg ma­
gát, nem tudta megölni ma­
gát. A kislány elhatározta, 
hogy megkísérli az életet egye­
dül, saját erejéből, mindenki 
segítsége nélkül, a csalód se­

gítsége nélkül. Elkeseredetten, 
de türelemmel kezdett hozzá 
kisebb mimikák elvégzéséhez; 
hol ennék, hol annak a gaz­
dának: kiisepert, úgy, hogy a 
seprű nyelét hóna alá fogta, 
fogával húzta kii a vízzel telt 
vödröt a kútból. így élt hosz- 
szú éveken át.

1945-ben a forradalom alatt 
Sang tizenhatéves volt. A Ho 
Si Minh kormánytól egy da­
rab rizs-ültetvényt kapott csa­
ládja. Eklkor lakott életében 
először jól a kis Sang. Az ő 
lelkében is fellángolt a nagy 
remény. — De jól is tettem, 
hogy nem öltem meg maga­
mat — gondolta a kislány.

A területrablák újra iibt 
' vannak, útjukban min­

dent megsemmisítettek, fél- 
é-gettek. Ez a déli megye ismét 
„ellenőrzött“ zóna lett, vagyis 
nappal a megszállóké volt, 
éjjel a partizánoké.

Sang elolvasta Ho Si Mii* 
felhívását: Mindenki vegye 
kezébe fegyverét, mindenki 
vegye kezébe kését, s akinek 
nincs egyebe, fogja az ásót, a 
kapát, a botot, hogy kiűzzük 
a megszállókat.

San-g így gondolta: — Ke­
zeim ugyan nincsenek de van­
nak váltóim, és van jó egész­
ségem.

Ez a kislány, aki nem tudott 
evezni, sem rizst aratni, sem

gyermeket ringatni, s még sa­
ját könnyeit sem tudta letö­
rölni — hosszú éjszakákon át 
mérlegrúddal a vállán, rizst 
hordott: a néphadseregnek. Ké­
sőbb partizáncsoportjával 
együtt földalatti vajatokat 
ásott a partizánok részére.

Ha valaki megkérdi őt, ho­
gyan sikerült mindezt megva­
lósítania, mosolyogva válaszol:
— Mert én így akartam.

Ebben az időben kezdődött 
a harc az írástudatlanság el­
len. Esténikint a faluban, ahol 
Sang ólt, fiatalok és öregek 
tanulni készültek, s a fiatal 
lány az elsők között volt. A 
tanító aggodalommal mondta:

Húgocskám, mindannyiun- 
kat feltartasz, hogy fogsz írni 
kéz nélkül’ Bele kell törődni.
— Amint beállt az este, az 
iskola fényei, mint lepkét 
odacsalogatták Sangot is A 
sarokban ült, Selrehúzódva, 
figyelt és mindenre visszaem- 
lekezelt, amit a tanító mon­
dott.

gbben az időben egész Viet­
nam területén papírhiény 

miatt falevelekre írtak. Víz­
ben oldott téglapor helyette­
sítette a tintát, s toll helyett 
kihegyezett bamibusizpáleifcát 
használták. Sangnak se kezei, 
sem ujjal nem voltak, A bam­
buszpálcát a kancsonkjához 
kötötte, hogy írni tanulhasson.

Oly kitartóan és eredménye­
sen dolgozott, hogy 1948-ban 
kiválóan vizsgázott, s megha­
tódott társai jelenlétében pe­
dagógusnak nevezték ki. Töb­
bet senlki nem nézett úgy rá. 
mint nyomorékra. Sang az 
egyik önkéntes alakulatba lé“ 
pett be, amely átment a front­
vonalon, hogy a falvakban 
írást, olvasást tanítsanak 
Sang tudását a népnek adta,

— A békekötés után — me­
sélte nekem Sang —, miikor 
elhagytam Dól-Vietnamot, 
hogy Hanoiba menjek, sokan 
ezt mondtak nekem: megtaní­
tottál bennünket. írni. Légy 
meggyőződve, hogy ezt a tu­
dást hazánk egységesítéséért
használjuk fél.

C most Sang több száz kéz- 
. J zel rendelkezik, melyek 
helyette írnak, s több száz 
szemmel, melyek helyette ol­
vasnak.

Nem sokkal elutazásom előtt 
elmeséltem Sangnak egy fran­
cia anya, a mi Michele Dom;- 
nique-ünk történetét, akit égi 
háborúellenes tüntetés alkal­
mával a rendőrök felrobbant' 
gránátjának szilánkjai megva­
kítottak. Ö is megtanult újra 
olvasni — az ujjaival. E sza­
vaknál Sang szemei körűivel 
teltek meg. s így szólt: —MeSJ 
ölellek, te pedig öleld meg 
helyettem.

Soha kézszorítás, 
baráti csók nem dobogtatta 
meg úgy a szívemet mint e‘
az őHeléSje,

A Szovjetül] 
éves terve a 
ütemű fejleszti 
irányozza az 
gának új, hata 
sét. A szovjet] 
lesi eszközöd 
elsődleges fejj 
a hatodik ötévi 
jobban kábőviT 
minden ágét, / 
jövedelmet és 
Szovjetunió gá 
sének eddig ^ 
lehetővé teszi, i 
ötéves tervben! 
véljék a doig|
fogyasztására I 
javak termeiéi] 

1960-ban péli 
termények q 
el keli érnie al 
nát, a gyapot [ 
össztermelése i 
terv folyamán , 
szeresére növel 
ezen idő alatt 
a tej, a tojás, ] 
melése 2—2,5- 
kedik. Ez azt 
könnyűipar st*y 
anyagot,

a lakj 
jóval több

és iparcid
mint az előző öl 

Az elmúlt öté] 
a közfogy asztad 
melése 16 száza] 
dett és több mq 
felülmúlta a 
színvonalat. A 
terv szerint e cl 
se 60 százalékkal 
ború előtti színi 
mint háromszor] 
szik.

Hatalmas end 
vül az élelmiszd 
például a hatod.« 
alatt a cukorgyd 
kétszeresére en 
1960-ban mégha 
millió tonnát. A 
csaknem évi 4 r 
emelkedik, ami 
emelkedést jeleni 
termelés az állat 
radékok és a tej! 
re átszámítva) éj 
eléri a 25 millió 
is az ötéves terv 
zalékkal emelked 
a halak, konzerv 
készítmények és 
szerek termelése. 

Nagymértékben

a közszük 
iparcikkek j

így az évi szövet 
fedik ötéves terv 
haladja a 9,2 mi 
Ugyanakkor a g' 
gyártása körűibe! 
résére, a selyems; 
mint kétszeresér 
hói készült szövi 
szorosára emelke 
mértékben megt 
huzamosabb időn 
szükségleti cikke 
A különféle órák 
ötéves terv során 
százalékkal emeli 
eri az évi 33,6 m 
A rádiókészüléké 
zios készülékek g 
mint 2,5 szeresé: 
es eléri az évi ic 
rabot. A bútorgvá 
szereződik, a h< 
szekrények gyárts 
’-szeresére, a 
több mint 6-szon 
szik.

így tehát a ha 
tervben sokkal jo 
jtosság közszükséj 
rf1 való ellátás
megnövekszik a 
sarlóereje, köve 
Jelentősen

az I 
f

íme né: 
adat. amel 
Syan nőve 
Kozók éle 
d'k ötéves 

Az orszi 
fee 1960-b 
hyitva 60 
kedik és t
meehaladji
színvonalát
hogy az í

*
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felhívása
felelőssé u nén 

til lapotokon. Á 
»rt azzal hite­
len népet, hogy 

Ultoziik, ha a 
k egyike vagy 
tsödve kerül ki 
póL Valójában 
sem változna, 

kormánypárt 
.a, hogy a kon­
dások után ís

választásokon
. 'hogy a nép a2
blatot ellenzéki
tiltsa át. A Vil­
lány héten be- 
Ialkalmuk arra,, 
bedetlenségükeí 
pkkal juttassák' 
I kinyilvánítsák
|ket a két kor- 
a függetlenek' 
u'vei ellen, ál- 

az egyetlen’ 
|ező ellenzék, a 

a baloldali 
Illett.
Ettél és teljes- 
kik a dolgozó 
ük pártunk ösz- 
I barátját hogy
k határozol ísá- 
Ifel a válaszlá­
phoz, akik elé-, 
balíctós politi- 
[elhívással for- 
lősítsék az el­
mozdítsák elő a 
la tolódását, 
pártok csődöt 
kjük a dolgozó 
Iái ászt ás napján 
leleményét.

Kommunista 
I Fart

piiieí
rkövete

Okozatában ki- 
I a szovjet kor- 
Imódon segítsé- 
Imoszkvai nyú­
ló vétség felállí- 
Irtala.n munka-

VIRÁQZÓ MEZÖQAZDASÁGÉRT
---       SZAKEMBEREK TANACSA1 — A LEGJOBBAK TAPASZTALATAI '

pztonság fonni 
In. hogy a világ 
Jsainak minél 

kelljen íegv- 
lítani“.
jbbiakban 'meg 

amerikai ál- 
a leszerelés' 

klső lépésként 
pndszerf* kei:

liszter ezután 
bzolva elismer- 
pvjetunió nagy 

fogadná, ha 
he a ’elenlegi 
rfieteet“.

s eredménye- 
agy 1948-ban 
»tt, s megíha- 
■nlétében pe­
sték feli. Töb~ 
ézett úgy rá, 
a. Sang az 
äakulatba lé- 
ment a front- 
a falvakban 

tanítsanafc 
lépnek adta,
után — rne- 

Ing —, miikor
l>él-V ietnamot, 
menjek, sokan 
}.em: megtaní­

tom. Légy 
bgy ezt a tu-
Igységesítéséért

|t(Vbb száz kéz- 
lezik, melyek
I s több saaz
\í helyette ol-

azásom előtt 
ik egy fran- 
cheio Dórod­
ét, akit egy 
;etés alkal-
; felrobban«
kjai megva- 
»tanult újra 
jvai. E szá­
néi könnyel 
iólt: —Meg^ 
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Hotytjatt aneíkedik a s<zm\et taUosság. 
äetsziwMHata a VI. ötéves teew&eJ

Irta: M. Makssimov
A Szovjetunió hatodik öt­

éves terve a nehézipar gyors- 
ük: níi fejlesztése alapján elő­
irányozza az ország gazdasa- 
gáiüik új, hatalmas fellendíté­
séi A szovjet állam a terme­
lési eszközök termelésének 
elsődleges fejlesztése alapján 
a hatodik ötéves tervben még 
jobban kibővíti a gazdaság 
minden ágót, növeli a nemzeti 
jövedelmet és a nép jólétét. A 
Szovjetunió gazdasági fejlődé­
sének eddig elért színvonala 
lehetővé teszi, hogy a hatodik 
öteves tervben jelentősen nö­
veljék a dolgozók személyes 
fogyasztáséra kerülő anvagi 
javak termelését.

i960-ban például a szemes- 
termények össztermelésének 
el keli érnie a 180 millió ton­
nát, a gyapot és cukorrépa 
ös-/.termelése pedig az ötéves 
terv folyamán több mint fű­
szeresére növekszik. Ugyan­
ezen idő alatt a hús, a gyapjú, 
a tej, a tojás, a zöldség ter­
metese 2—2,5-szeresére emel­
kedik. Ez azt jelenti, hogy a 
könnyűipar sokkal több nyers­
anyagot,

a lakosság
jóval több élelmiszert

és iparcikket kap,
mint az előző ötéves tervben.

Az elmúlt ötéves terv során 
a közfogyasztási cikkek ter­
metese 16 százalékkal emelke­
dett és több mint kétszeresen 
felülmúlta a háború erőtti 
színvonalat. A hatodik ötéves 
terv szerint e cikkeik termeié' 
se 60 százalékkal, vagyis a há­
ború előtti színvonalnak több 
mint háromszorosára növek­
szik.

Hatalmas méretekben bő­
rül az élelmiszergyártás. így 
példáiul a hatodik ötéves terv 
alatt a cukorgyártás csaknem 
kétszeresére emelkedik és 
1960-ban meghaladja a 6,5 
millió tormát. A hústermelés 
csaknem évi 4 millió tonnára 
emelkedik, ama 78 százalékos 
emelkedést jelent. Az évi zsír- 
termelés az állati eredetű zsi­
radékok és a tejtermékek (tej­
re átszámítva) évi termelése 
eléri a 25 millió tonnát, vagy­
is az ötéves terv során 86 szá­
zalékkal emelkedik. Növekszik 
a halak, konzervek, cukrászati 
készítmények és más ólekTü- 
Ezerek termelése. 

Nagymértékben fejlődik

a közszükségleti
iparcikkek gyártása.

tgy az évi szövetgyártás a ha­
todik ötéves terv végére meg­
haladja a 9,2 milliárd métert, 
ugyanakkor a gyapjúszövetek 
gyártása körülbelül másfélsze­
resere. a selyemszöveteké több 
mmt kétszeresére, a műrost- 
bol készült szöveteké három­
szorosára emelkedik. Nagy­
mértékben megnövekszik a 
huzamosabb időre szóló köz- 
Szuksegteti cikkek gyártása. 
a különféle órák gyártása az 
“ .vés terv során csaknem 75 
százalékkal emelkedik és el- 
eii az évi 33,6 millió darabot.
A rádiókészülékek és televí- 
«os készülékek gyártása több 
. lnt 2.5 szeresére növekszik 
es eteti az évi 10,2 millió da- 
™*>t. A bútorgyártás megkét- 
zerezodik, a háztartási jég­

szekrények gyártása több mint 
•^■•esére, a mosógépeké 
ob mint 6-szorosára növek­szik.
Ig.v tehát a hatodik ötéves 

érvben sokkal jobb lesz a la- 
Kossag közszükségleti cikkek- 
*el való ellátása. Emellett 
megnövekszik a lakosság vá- 

lóereje, következésképpen
Jelentősen

emelkedik 
az egy főre eső

fogyasztás.
Íme néhány kézzelfogható 

ZV" amely arról beszél, ho- 
S ?, Hoyekszik a szovjet dol- 
Hiúü.... életszínvonala a hato- 
q>k oteves tervben.
ttio Z,n«üszäg nemzeti jövedel- 
nvit ln80'han 1955-höz viszo- 
keriro* •60 százalékkal emel- 

, több mint 4-szeresen 
sz(mha a?ia a háború előtti 
Hinvonalat. Ez lehetővé teszi,

ÄSÄÄÄÄSiJT év|-
érv- fÖtéves tervmint az ötödik 

ben.
A Szovjetunió népgazdasá­

gában foglalkoztatott munká­
sok es alkalmazottak száma a 
hatodik ötéves terv végére 
kői ülbelül 55 milióra emelke­
dik, szemben az 1954. évi 47 
millióval. A foglalkoztatott­
ságnak már ez a növekedése 
magaban is a szovjet családok 
jövedelmének emelkedését je- 
lenti. A munkatermelékeny- 
ség növeekdésének eredménye­
ként emelkedik a dolgozók 
pénzbeli jövedelme is. Végül 
a munkások és alkalmazót- 
tak reálbére átlagban körül­
belül 30 százalékkal emelke- 
dik és jelentősen felülmúlja a 
háború előtti színvonalat. így 
az ipari dolgozók reálbére a 
hatodik ötéves terv végére 
körülbelül 2,5-szerese lesz a 
háború előtti színvonalnak.

A kolhozpar asztok pénzbeli 
es természetbeni jövedelme 
átlagban legalább

40 százalékkal 
emelkedik

és körülbelül 2-szerese lesz 
háború előttinek.

A szovjet dolgozók reáljö­
vedelme növekedésének fon­
tos tényezőjét jelentik azok a 
kiadások, amelyeket az állam 
polgárai kulturális és jóléti 
szükségleteinek kielégítésére 
fordít. Míg 1955-ben 154 mil­
liárd rubelt fordítottak ezek­
re a célokra, addig 1960-ban 
ez az összeg körülbelül 210 mil­
liárd rubelre emelkedik. A 
szovjet lakosság ezekből az 
összegekből, akárcsak azelőtt, 
ingyenes gyógykezelésben és 
oktatásban, állami társada­
lombiztosítási segélyekben és 
járulékokban, a szociális gon­
dozási nyugdíjakban, fizeté­
ses szabadságban stb. része­
sük

A hatodik ötéves tervben 
lényegében bevezetik az álta­
lános ingyenes középiskolai 
(tízosztályos) oktatást, az ed­
dig fennálló általános hétosz­
tályos oktatás helyett. A fő­
iskolákon is megszüntetik a 
tandíjfizetést.

A nép anyagi helyzetének 
javítása együtt jár az árucik­
kek iránti kereslet fokozódá­
sával. Ezért a hatodok ötéves

vei szemben, körülbelül 50 
százalékkal kell emelni az ál- 
lami és szövetkezeti kereske­
delem kiskereskedelmi árufor- 
galmát. A legfontosabb cikkek 
fogyasztása még jobban emel­
kedik. így például az ötéves 
terv folyamán 1955-höz vi 
szonyítva hústermékekből 85 
százalékkal, állati zsiradékból 
57 százalékkal, tej-,tejtermé­
kekből, sajtból körülbelül 2,5- 
szer 3-szor annyit kell eladni 
a lakosságnak. Magát a keres- 
kedelmi hálózatot körülbelül 
40 százalékkal, az étkezdék 
hálózatát pedig 50 százalékkal 
kell bővíteni.

Az új ötéves tervben

soha nem látott 
lendületet kap 
a lakásépítés.

Állami összegekből a városok­
ban, munkástelepüléseken és 
falvakban körülbelül 5 millió 
125 ezer kétszobás lakás épül, 
csaí‘r!.em kétszer annyi, mint 
az ötödik ötéves tervben. A 
lakosság' sok házat épít egyéni 
építkezéssel, megtakarított 
pénzéből, s az állami hitel 
igénybevételével.

A hatodik ötéves terv nagy 
figyelmet fordít a munkavi­
szonyok könnyítésére és javí 
tására, főleg a munkásnők 
számára. így például hosszabb 
lesz a terhességi és szülési 
szabadság.

Nagy fejlődésnek indul az 
új ötéves tervben a közokta­
tás, hatalmas méretekben ké­
pezik majd a szakembereket 
és fejlesztik minden lehető 
módon a tudományt. A terv 
előirányozza a közegészségügy 
megjavítását, többek között 
egyharmadával növelik a kór­
házi férőhelyek számát, sokat 
tesznek a könyvkiadó vállala­
tok, filmgyárak munkájának 
növelésére; a rádió és távol­
balátás fejlesztése érdekében.

Az SZKP XX. kongresszu­
sának irányelvtervezete a 
Szovjetunió hatodik népgazda­
ságfejlesztési ötéves tervéhez 
óriási hatással volt a világ­
közvéleményre, a széles nép­
tömegekre, mivel bebizonyí­
totta a Szovjetunió béketörek­
véseit, a szovjet népnek a bé­
kés jövőbe vetett mélységes 
hitét.

Tél idején is gondosan ápol­
juk gyümölcsfáinkat és időben 
végezzük el a permetezéseket. 
Csak jó erőben lévő, gondozott 
fa terem jó minőségű, egészsé­
ges és ép gyümölcsöt.

Hogyan védekezzünk rügy- 
fakadásig a gyümölcsösben?

Először a fák téli tisztogatá­
sát. (erőművi, vagyis mechani­
kai védekezést) végezzük el.
Erőművi védekezés:

A fák törzsét, vastagabb 
ágait kaparóvassal utána drót­
kefével tisztítsuk meg. A fa 
koronájának beteg, száraz, a 
permetezést akadályozó sűrű 
vészeit tőben vágjuk ki. A fák 
sebeinek széleit éles késsel 
vágjuk simára, utána faseb 
kátránnyal vonjuk be. A téli 
hernyófészkeket, aszott gyü­
mölcsöket a fákról szedjük le 
és a helyszínen azonnal éges­
sük el.

Téli permetezés

Vegyszeres védekezés:
Rügyfakadás előtt. Erős 

pajzstetű fertőzés esetén rügy­
fakadás előtt gyümölcsfaolaj­
jal permetezzünk. 1 hl permet- 
léhez (4—5 százalékos oldat­
ban) 4—5 kg gyümölcsfaolajat 
számítunk. Mohás. zuzmős és 
erősen pajzstetves, elhanya­
golt fák permetezésére ered­
ményesen alkalmazhatunk 1 
hl-ként 5—6 kg gyümölcsfakar- 
bolineumos szert. Szilva- és 
ringlófákat erős pajzstetűfer- 
tőzéskor 4 százalékos (hl-ként 
4 kg) gyümölcsfaolajjal vagy 
karbolineummal permetezzük.

A cseresznye-, meggy- kaj 
szí- és őszibarackfákat pajzs- 
tetűfertőzés esetén termő­
rügyek pattanása és rügyfaka­
dás között télihigítású mész- 
kénlével permetezzük.

A gyümölcsfaolajat
nem ajánlatos évről évre hasz­
nálni, hanem egy évi gyü­
mölcsfaolajos permetezés Után 
legalább két éven át csak téli­
higítású mészkénlevet hasz­
náljunk. Használat előtt a gyü­
mölcsfaolajat jól keverjük fel, 
mert a hordóban leülepedik. A 
gyümölcsfaolajos permetezés­
hez lágyvizet (eső-, patak-, 
vagy esetleg lágy kútvíz) hasz­
náljunk. A keményvizet előze­
tesen lágyítsuk, hl-ként 10—15 
dkg szódával. Permetlé készíté­
séhez 8 C foknál melegebb vi­
zet használjunk. Ha a víz en­
nél hidegebb hőfokú, altkor

langyos vízzel előbb törzsemul­
ziót (5 kg olajból 20—25 liter 
törzsoldat) készítünk. A vizet 
kis részletekben adagoljuk az 
olajhoz és alaposan elkever­
jük. Jó az emulzió akkor, ha 
nyugodt állás közben — egy 
napon belül — a permetlé felü­
letén, vagy alsó részében nem 
mutatkozik olajkiválás (legfel­
jebb néhány csepp).

Az esetben, ha erős pajzs- 
tetűfertőzésen kívül erős sod- 
rómolyfertőzés is van, akkor 
hl-kérol 3,5 kg gyümölcsfaola­
jat és 1,5 kg „Holló 10“-et tar 
talmazó kevert szerrel perme­
tezünk.
Közepes, vagy gyenge 
pajzstetű-,
valamint lisztharmatfertőzés 
esetén rügypattanás és rügy 
fakadás között — fagymentes 
napon — Floristella-kénporból 
főzött télihigítású mészkénlé- 
vel permetezünk. A permetlé 
hatásának növelésére minden 
100 liter mészkénléhez 20 dkg, 
melegvízben oldott kristályos 
vasgálicot is keverünk. Kis­
üzemi termelők főzés nélkül 
is készíthetnek mészkénlevet 
Neopolból (gyári készítésű 
mészkénléből), amely vízben 
jól oldódik.

A Neopolt azonos meny- 
nyiségű vízben jól elkeverjük, 
majd negyedóráig állni hagy­
juk. Ezután állandó keverés 
közben hozzáadjuk az előirt 
aránynak megfelelő vízmeny- 
nyiséghez. Majd 20 perces állás 
után az oldatot a leülepedett 
anyagról leöntjük és felhasz­
náljuk. Rügyfakadás előtti 
permetezéshez a Neopolt 5 
százalékos oldatban (hl-ként 5 
kg) használjuk. A Neopol bá- 
rhimtartalmánál fogva ember­
re, állatra mérgező. Felhaszná­
lásánál az előírt óvórendsza- 
bályofcat tartsuk be.
A bimbőlikasztóbogár
évröl-évre károsít. Ellene 
rügypattanáskor Novenda

(sárgaméreg) 2 százalékos 
oldatával permetezünk és ez­
zel a pajzstetveket is irtjuk. Ez 
esetben a gyümölcsfaolajos 
permetezés elmaradhat. Bim- 
bólikasztó borár és lisztharmat 
fertőzés leküzdésére télihigftá- 
sú mész,kénlébe kevert 1.5—2 
százalékos Novendával perme­
tezzünk. Ha lisz.tharTn»t.f°rtő« 
zés nincs, úgy a Novendát boi- 
dóilébe is keverhetjük.

Gomba betegségek ellen őszi­
barackfáknál rügyfakadás 
előtt 2 százalékos (hl-ként 9 k,g 
rézeálic és 3 kg frissen oltott 
mész) bordiiUével permete­
zünk. Varasndás. monilia (ki­
véve a lisztharmatotl leküzdé­
sére alma- és körtefáknál 
ríiavf akad áskor, CSOnthéiasek- 
ná: (kajszi, cseresznye, mergy 
szilva, ringló), fehérirmkés ál­
lapotban 1 százalékos bordói- 
lével permetezünk.

A bordódé elkészítésénél 
mindig a rézcáh'o-oldatot önt­
jük a mészteihez. mert így ta­
padó és cemhadin hatása inhb; 
A bordóidé lúgos veerhnfásá- 
ról a földművessznxmtkcz-tök­
ben beszerezhető fenoW áléin, 
nanír használatával győződünk 
meg.

'^üervnaUsmás és 
Wipy fakad ás között,
valamint a rügyfakadáskor úgy 
permetezzünk, hogy a permet- 
lé a fák minden részét illetve 
a kártevőt jól át áztassa Taka- 
■ékos anyagfelhasználás érde­
kében a permetezést mindig n 
fa csúcsán kezdiük és lefelé 
folytassuk. Az előírt óvórend­
szabályokat a permetezéseknél 
be kell tartani. Az idejében és 
szakszerűen permetezett fákl 
szebb és több gyümölcsöt te­
remnek.

Denndörfer Zoltán

Időszaki tennivalók 
a jukássatokhan

Hz önkéntes tűzoltó testületek működéséről
Kevesen tudják, hogy me­

gyénk területén a községekben 
és a szocialista szektorokban 
az önkéntes tűzoltó testületek 
tagjai önzetlenül, fáradságot 
nem ismeive őrködnek közsé 
geink és szocialista szektoraink 
vagyona felett, védik a tűzkár­
tól a lakóházakat, gazdasági 
épületeket és szocialista szekto­
raink vagyonát.

Megyénkben a 3000 főt szám­
láló községi tűzoltóság önként 
vállalja ezt a szép és felelős 
ségfeljes feladatot. Ezek az 
önkéntes tűzoltók nagy gondot 
fordítanak a tűzesetek meg­
előzésére, állandóan propagál­
ják a megelőző tűzrendészet! 
intézkedéseket. Felvilágosító 
munkával megtanítják a köz­
ség lakosait a tűz elleni véde­
kezésre.

Ebtien a munkában nagy se­
gítségükre vannak a község la­
kásainak a területfelelősi szol­
gálat vitelével megbízott köz­
ségi tűzoltó elvtársiak, A leg­
képzettebb önkéntes tűzoltók 
között felosztják a községek 
utcáit és ezeknek az utcák­
nak a tűzvédelmével elsősor­
ban ezek a kijelölt területfele­
lősök törődnek.

A községi önkéntes tűzoltó­
ikat a község lakosai szeretik, 
megbecsülik, mert bennük lát­
ják a vagyonuk megvédelme- 
zfíjének bátor őrét, akik ha 
kell a saját életük kockáztatá­
sával is megvédik azokat Az 
önkéntes tűzoltók jó munká­
ját pártunk és kormányunk is 
elismeri és támogatja. A fel- 
szabadulás óta több községi ön­
kéntes tűzoltóságot korszerű 
tűzoltó felszereléssel látott el. 
Azonkívül sok önkéntes tűzoltóhmn/ c,z tehetővé teszi, Azonkívül sok önkéntes tuzoito

gy az állam még nagyobb részesült bátor helytállásáért

kitüntetésben, pénz- és tárgy- 
jutalomban.

Azonban több községben az 
önkéntes tűzoltó testületeink 
nem megfelelően működtek, 
nem követik az élenjáró köz­
ségi tűzoltóságaink példáját. 
Nem fektetnek fő súlyt a lét- 
számbiztosításra, a területfele­
lősi hálózat megszervezésére 
a tűzoltószerek és felszerelé­
sek gondozására és nem meg­
felelően viszik a község tűzvé­
delmét.

Megyénk területén pl. igen 
jó munkát végeznek az alábbi 
községek önkéntes tűzoJtó tes­
tületek

Nyírábrány, Hajdűdorog. 
Nagylóta, Kokad. Bihartorda, 
Vekerd, Polgár, Egyek, Sáránd, 
Berekböszörmény Báránd, 
Hencida és még több más köz­
ségekben, amelyet végig nem 
sorolhatunk fel.

Fenti községekben jól me­
gyen az oktatás, az oktatásra 
a_ testület tagjai eljárnak, a 
létszám biztosítva van. a terü­
letfelelősi hálózat gyakorlat­
ban is működik és a vezetőségi 
választást még január első fe­
lében végrehajtották.

Az önkéntes tűzoltóságaink 
működését eddig zavarta az a 
körülmény, hogy a tűzoltótes­
tületek nem rendelkeztek egy­
séges alapszabállyal. Szüksé­
gessé vált tehát, hogy a tűzoltó­
testületek egységes szabályok 
szerint működjenek.

Ezt a célt szolgálja a minisz­
tertanács nemrégiben megje­
lent határozata a tűzoltó testü­
letek mintaalanszabályáról A 
mintaalapszabály új alapokra 
helyezi a testületek telepítését 
és gvakorolia működését ie'en- 
tősen segíti a falusi tűzvédelmi 
munka megerősítését, Lehető­

vé teszi a tűzoltóknak, hogy a 
község dolgozóival, a társadal­
mi szervekkel és a Belügymi­
nisztérium tűzrendészet! szer­
veivel szorosabban működje­
nek együtt, növeljék a terület­
felelősi szolgálatot, és így szer­
vezettebbé tegyék a tűz elleni 
védekezést.

A mintaalapszabály megálla­
pítja a tagok jogait, köteles­
ségeit és rendelkezik a tűzoltó­
testületek anyagi erőforrásai­
ról. Az idei tűzoltó versenye 
ken pl. összesen másfél millió 
forint értékű ruhát és felszere­
lést kapnak a jól szereplő tűz­
öl tótestületek.

A községi tűzoltóság megerő­
sítése és kiegészítése céljából 
minden tűzoltótestületben me­
gyénk területén legnagyobb 
részben már megtörténtek a 
vezetőség választó közgyűlések. 
Ott ahol még ezidáig nem tör­
tént meg a vezetöségválasztás 
arra kell törekedni, hogy a ve­
zetőségválasztó gyűlések idejé­
re minden községben új ta­
gokkal növekedjék az önkéntes 
tűzoltók száma, elsősorban 
olyan dolgozókkal, akik meg­
becsült lakói a községnek.

A községi tűzoltótestületek 
megerősítése, kiegészítése azon­
ban csak akkor járhat sikerrel, 
ha a községek lakói támogat­
ják a tűzoltótestületeket. Mi­
nél több rátermett dolgozó lép 
be a tűzoltótestületekbe, minél 
többet foglalkoznak a falusi 
párt- és tanácsi szervek az ön­
kéntes tűzoltóság ügyével, an- 
nj't 1 biztonságosabb lesz a falu 
tűzvédelme Ez pedig nemcsak 
a megye, a község, hanem az 
eeves emberek érdekei is.

Tűzrendészeit Osztály-
parancsnokság

Télen juhászatunkban leg­
fontosabb probléma a juhok 
jó kondícióban való áttelelte- 
tése és az elletések levezetése 

Hogyan tudjuk elérni a jó 
erőállapotot? Úgy, hogyha 
nem az őszi szalmafélékre 
alapozzuk a juhok takarmá­
nyozását, hanem a tél elején 
feletetjük a gyengébb minő­
ségű takarmányt és az anyák­
nál a vemhesség második 
időszakában egy hónappal az 
ellés előtt tápanyagokban a 
gazdag takarmányokat, jó 
szénát etetünk.

Feltétlen kell l kg lucer­
na-széna, 1 kg takar­
mányszalma, 0,5 kg répa,

20 dkg abrakkeverék. 
Ezekben a takarmányokban 

megkapja az anyajuh az élet­
fenntartó tápanyagot és azt 
a pótlást, ami még a vehem 
kifejlődéséhez szükséges.

Jó takarmányozással nagy 
eredményeket lehet elérni. A 
balm íjvárosi Vörös Csillag 
Tsz-nél jó takarmányozással 
jó bárányokat neveltek és 
egyéves korban átlag 900— 
1000 Ft-ért adták el darabját 
a növendék tenyészkosoknak.

Ha nem takarmányozzuk 
jól az anyát, csökkött, fejlet­
len bárányt kapunk, az anya 
nem tud tejet teve- - 7nj a bá­
rány tej hiányában legtöbb 
szőr éhen pusztul el, ebWil 
származott a legtöbb elhullás 
az elmúlt télen is. A nagy el­
hullás! százalék csökkenésé­
nek ep-'It módszere tehát a 
jó takarmányozás. Télen az 
etetés mellett a juhok itatása 
is probléma.

Legjobb a vemhes, és már 
leellett anyáknak, ha ál­
lott víz van a hodá-lyban.

Ez egyrészt a hőmérséklet fe­
lől is tájékoztat, ha befagy a 
víz, akkor már baj van, mert 
megfagy a bárány is.

Bőven almozzunk, mert jól 
tartja a meleget és megaka­
dályozza a gyapjú sárgulását, 
melyet az amóniák okoz.

Ha nagy a hodály és lo- 
padlásolásáról már nem te' -r 
szó, szalma, vagy tenger' . r-, 
ral szűkíteni kell a padla.-l 
tért, vagy magát a hodály t,

r Az anyáknak el kell készíteni 
a fogadtató! az ellésre, ez 
ráccsal elkülönített rész. ahol 
csak az ellő anyák vannak.

E lléskor van a legna­
gyobb szükség a lelkiis­

meretes, jó juhászra,
aki olt jár mindig az anyák 
között és nézi az ellő anyákat,- 
ügyel a bárányra, különösen 
az előhasi anyáknál, melyek 
az első ellés után otthagyják 

kisbárányt, a bárány nem 
szárad fel és a hideg hodály* 
ban könnyen megfagy.

A jó juhász ilyen esetben 
felveszi a bárányt és a la* 
kásán szárítja fel, ezzel is 
csökkenti az elhullást.

Három héten túli, úgyne-' 
vezeti erős fias anyák mellé 
rácsos kifutót készítsünk,

bárány iskolát, ahová a 
legfinomabb szénát és 

abrakot tesszük.
A bárány ezt értékesíti leg­

jobban, a fehérjében gazdag 
takarmányokkal a gyors fej­
lődési időszakot igen jól ki 
tudjuk használni. Az a jő ju­
hász, aki minél több abrakot 
etet meg a bárányokkal.

A juh megkívánja a válto­
zatos takarmányt, ezért igye­
kezzünk gondoskodni téli le­
gelőről, repce, vagy rozsról, 
azonkívül fagyos, vagy f-áraz 
időben — mikor már sár nincs 

buja vetéseket járathatunk 
juhokkal.

A jó takarmányozás és 
ápolás közben a juhász meg­
ismeri az állományt. ' ' .ló­
gatja a legjobb kos és jerke 
bárányokat az utánpótlás cél­
jára.

Ha a megfelelő takarniá- 
nj ási, tartási, ápolási kö­
rülmény biztosítva van — 

/könyvi ellenőrzés -üá 
vehető a juhállomány. Minő- 

tenyészanyag feli,»(»«44 
csak törzskönyvezéssel lel 

hetséges.
Úgy válasszuk meg a tel 
esz,/ rókát, hogy a követ- 

’/‘j nemzedék az előzőnél 
''b legyen.

SZARÓ MÁRIA
m, törzskönyvi felügyelő



VIRAQZO MEZOQAZDASAQERT
SZAKEMBEREK TANÁCSAI — A LEGJOBBAK TAPASZTALATAI

i £ &» § _

1956. Ml. 3.
r -itk

Talajvizsgáló laboratórium 
a Polgári Gépállomáson

Á gépállomás jó munkájá­
nak elismeréséül X. típusú táj­
egység laboratóriumot kapott 
a Földművelésügyi Miniszté­
riumtól. A laboratórium létre­
jötte tulajdonképpen 1955. év 
júliusában a gépállomás fő- 
agronómusa — Balogh .tó 
zsef — kezdeményezésére tör­
tént.

Közel két hónappal ezelőtt 
tettem látogatást ebben a la­
boratóriumban , Még alig egy 
íéléves múlttal rendelkezett, 
azonban már alkkor is tudtak 
bizonyos eredményekről be­
számolni. Pillanatnyilag talán 
még az eredményeknél :s fon­
tosabb az, hogy a gépállomás 
vezetősége — az igazgató és 
a főagromámus e-lretárs — vilá­
gosan látja a laboratórium 
célját és feladatát. A cél el­
érésének és a föladat megva­
lósításának étitekében, ezek 
mindenkori szem előtt tartásá­
val dolgoznak.

Látogatásom alkalmával Ba­
logh elvtárs a feladatokat a 
következőképpen vázolta : „A 
kis laboratóriumnak fő felada­
ta a különböző vetőmagvak 
vizsgálata és a talajok táp­
anyagtartalmának megállapí­
tása. Persze a fő feladatok 

■mellett igen jelentős lehet a 
különböző trágyaíéleségefe és 
takarmányok vizsgálata is. 
Nem lehet közömbös előttünk 
ugyanis az, hogy milyen talaj- 
ba mennyi és milyen magot 
vetünk. Ismernünk kell az 
istállótrágyának tápanyagtar­
talmát, hogy felmérhessük az 
egy kát. holdra szükséges át­
lagmennyiséget.

Ismerve a talaj tápanyag- 
tartalmát s a vetendő növény 
túpanyagigóilyét, könnyen ki­
számíthatjuk azt, hogy hány 
mázsa istállótrágyát kell ki­
hordanunk holdamként a szük­
séges tápanyagmennyiség biz­
tosítására. Ezen keresztül a 
többtermelés elérésének egyik 
legfontosabb fettételét, a táp­
anyag kedvező ellátását biz­
tosítani tudjuk. így növé­
nyeink nem szenvednek táp­
anyaghiányt, s nem áll fenn 
annak veszélye sem, hogy túl­
zott mennyiségű istállótrá­
gya kihordásával, annak 
nagy része veszendőbe megy. 
Ilyen módon próbálunk segít­
séget adni termelőszövetkeze­
teinknek, de az egyénileg dol­
gozó kisparasztofcnak is“, 

Ezeku'tén Balogh elvtárs a 
Szoba egyik falára mutatott és 
azt mondta: „No itt van, lá­
tod, ezek a mi eredményeink, 
amit már eddig elértünk." Lát­
tam ott egy adathalmazt, mely 
közül több megragadta a fi­
gyelmemet, Ott találtam töb­
bek között a következőket fel­
írva: ,A polgári Táncsics Ter­
melőszövetkezet 18 mázsás hol­
danként! termésátlagot ért el 
takarmány borsóból. Az új- 
tifcosi Uj Erő Termelőszövetke­
zet 19,87, tehát közel 20 má­
zsás őszi búza termést takarí­
tott be“. Iliben és hasonló ada­
tok büszkélkedhetnek irodájuk 
falain, melyek mind a gépállo­
más munkáját — és persze a 
termelőszövetkezetét is — di­
csérik. De ők nem bízzák el 
magukat, nem ülnek" sikerei­
ken, s nem tartják végleges­
nek ezeket az eredményeket.

Arra törekszenek — mint 
mondotta is Balogh elvtárs —, 
az a céljuk, hogy ennél sokkal 
nagyobb eredményeket érje­
nek el, s ebben segíti, vagy 
legalább is segíteni fogja őket, 
a most még csak kis hírnevű, 
de rohamos fejlődés alatt álló 
laboratórium.

A laboratórium felszereltsé­
ge még csak kezdetleges, de 
minden remény megvan arra, 
hogy rövid időn belül jól 
felszerelt — az adott körülmé­
nyekhez mérten — laborató­
riummá váljon. Bizhatunk eb­
ben azért is, mert a gépállo­
más vezetősége lelkesedik érte. 
Minden jel arra mutat, hogy 
ezek az elvtársak akarnak, s a 
laboratórium máris, — a hiá­
nyos felszereléssel — megmu­
tatta élet- és fejlődőképessé­
gét. így is segítséget tudott ad- 
n: n’v>n ^".’oozóknak, m nt pl. 
Vámosi Lukács, vagy Szent- 
miklösi József. Ezek a dolgo­
zó parasztok tervbe vették, 
hogy területükön, földjüknek 
egy bizonyos részén gyümölcs­

fákat telepítenek. Ezek az elv- 
társak igen tanácstalanul áll­
tak a dolgok előtt, mert nem 
ismerték az adott talajviszo­
nyokat, amiből aztán önként 
következett a nagy kérdés: 
, Milyen csemetéket vegyünk, 
mit telepítsünk?“ A. laborató­
riumban vizsgálatot végeztek 
ezeknek az elvtársaknak *'dld- 
j Ükről beszedett talajmintá­
kon. Megvizsgálták annak pH- 
ját. mész- és tápanyagtar Klí­
mát s így javaslatot tehettek 
arra vonatkozóan, hoev milyen 
csemetéket telepítsenek,

Czioa Márta elvtársin ő, a la­
boratórium dolgozója fáradsá­
got nem kímélve dolgozik. Még 
nagyon fiatal, kevés gyakorlat­
tal rendelkezik, de igyekszik 
azt pótolni, s arra törekszik, 
hogy minél több segítséget 
tudjon adni a termelőszövetke­
zeteknek.

Rövid ottlétem alatt mind- 
5 óbban meggyőződtem arról, 
hogy a gépállomás lelkiisme­
retesen és jól végzi el felada­
tait. Az az érzésem, hogy 
nemcsak a laboratórium az,

ami mágnesként vonzza mind 
a termelőszövetkezeti, mind az 
egyénileg dolgozó parasztokat 
a gépállomáshoz, hanem ennél 
sokkal több. A bizalom az, ami 
vezeti őket. Bíznak a gépállo­
más vezetőségében és bizalom­
mal fordulnak mind az .igaz­
gatóhoz. mind a főagronómus 
elvtársihoz. Nem idegenkednek 
a gépállomástól, a gépektől & 
azok munkájától, hanem min­
den útjuk egyenesen oda vezet, 
mert tudják, világosan látlak 
hogy elsősorban innen várhat­
nak segítséget.

Ez a kis laboratórium a gép­
állomásnak újabb támasza, 
mellyel dolgozó parasztságunk­
nak nyújtott segítséget jelen­
tősen fokozhatja. így ez a gép­
állomás is újabb erővel járul­
hat hozzá a nagy cél megvaló­
sításához, — mely mindnyá­
junk szent ügye — a mezőgaz­
daság szocialista átszervezésé­
hez.

•Helmeczi -Balázs 
Debreceni Mezőgazdasági 

Akadémia

Tizennyolcmillió forintot forgalmaztak 
a földes! földmfivesszöveikezetek

Kiváló eredmények az Ohati Állami 
Gazdaság szürke-magyar marha 

tehenészetében

A földművesszövetkezetek 
országszerte most tartják gyű­
léseiket, ahol a földművesszö­
vetkezetek igazgatóságai beszá­
molnak az 1955. évben végzett 
munkájukról, gazdasági mű­
ködésükről, a felmerült hiá­
nyosságokról, arról, hogy mi­
lyen munkát végeztek az el­
múlt évben.

A Hajdú-Bihar megyei föld- 
művesszövetkezetek igazgatósá­
gai is felkészültek a mérleg- 
beszámoló tag-, köz- és kül­
döttgyűlések megtartására. En­
nek eredménye az, hogy

több helyen a tagság ki­
vétel nélkül megjelent eze­

ken a beszámolókon,
s hozzászólásaikkal helyes bí­
rálatukkal elősegítették a föld­
művesszövetkezetek további 
munkáját.

A földes! földművesszövetke- 
zeteknél _ megtartott közgyülé-* 
sen Szabó Miklós, a földmű- 
vesszövetkezet ügyvezetője be­
számolójában elmondotta, hogy 
az elmúlt évben tizennyolc- 
millió forint forgalmat bonyo­
lítottak le. Ez döntően azért 
volt lehetséges, mert

Földes termelőszövetkezeti 
községben a dolgozó pa­
rasztság döntő többsége 
magas jövedelemhez ju­
tott, s így természetesen 
nagyobbak igényeik, több 

árut vásárolnak.
A földművesszövetkezet szem 
előtt tartva az önköltségcsök­
kentés elvét, a takarékos gaz­
dálkodás eredménye lett az, 
hogy a földművesszövetkezet

az 1955 negyedik negyedévi 
tervteljesítés és költségcsök­
kentés betartásáért, illetve túl­
teljesítéséért

megkapta az élüzem címet 
és a velejáró 5090 forint 

pénzjutalmat.
A földművesszövetkezet 1955. 

évi tiszta nyeresége 487 000 fo­
rint ebből a tagságnak vásár­
lási és értékesítési visszatérí­
tés címén egy részletjegyre 
iparcikk vásárlása után 100 fo­
rintra 1 forint 17 fillért, a ter­
melőszövetkezetek és egyéni 
parasztok által eladott szabad­
áruk után 100 forintra 4 forint 
39 fillért fizettek vissza, ami 
azt bizonyítja, hogy érdemes 
földmüvesszövetkezeti tagnak 
lenni.

Szabó Miklós elmondotta 
még azt is, hogy a földműves- 
szövetkezet dolgozói kiveszik 
részüket a földművesszövetke­
zeteik fejlesztéséből is. hiszen 

az elmúlt évben 187 tag­
gal növekedett a tagok 
száma és 8800 forint rész­

jegyet fizettek be.
A. földes! földművesszövet­

kezeti közgyűlés jóváhagyta az 
1936. évi programot is, amely 
szerint

Földesen a földművesszö­
vetkezet vendéglátó étter­
met, cukrászdát létesít 

még ez évben,
a meglévő rossz irodáit újjá­
építi és a kultúrház létesítésé­
vel elősegíti a földművesszö­
vetkezeti dolgozók kulturális 
igényeinek fokozottabb kielégí­
tését.

11 faragható és förészeM habiiveg
Az I Ilmán Üvegipar központi 

laboratóriumában az egyik 
tudományos-technikai kollek­
tívának . sikerült többéves 
munka után a habiiveg nagy­
bani gyártásainak kérdéseit 
megoldani. Az első német hab- 
üveggyár építését a jövő év­
ben kezdik meg. Az új anyag 
nagybani termelése sok új te­
rületét nyitja meg az üveg 
további alkalmazásának. Nagy­
ban eddig csak a Szovjetunió­
ban és az Egyesült Államok­
ban termelték. Kiváló hő-

technikai szigetelőképessége 
révén főleg az építőiparban al­
kalmazható, így pl. a hűtóhá- 
zak és hajók építésénél.

Nyers súlya köbméteren­
ként 150 kg, ez az ugyanazon 
mennyiségű parafának ponto­
san a fele. Ehhez járul még az 
a tulajdonsága, hogy sokáig 
úszik a vizen, anélkül, hogy 
tönkremenne. Melegtartó ké­
pessége tizenháromszor na­
gyobb mint a normális tégláé. 
A habüveg közönséges késsel 
faragható és fűrésszel szétvág­
ható.

Infravörös sugárzó az istállók 
melegítésére

Üjrendszerü infravörös-su­
gárzót alkalmaznak a fiatal 
állatok istállóinak melegítésé­
re. Ennek az az előnye, hogy 
a más rendszerű sugárzókkal 
szemben nem zavarja az álla­
tok nyugalmát. Az újrendsze­
rű sugárzó alkalmazása, amely 
mind a mezőgazdasági nagy­
üzemekben, mind a termelő- 
szövetkezetekben, vagy a kis­
gazdaságokban előnyös, gazda­
ságos, mivel csak 500 watt 
áramot fogyaszt és jó hatással 
van a fiatal állatok fejlődé­
sére.

A Tavaszi Lipcsei Vásáron
egy infravörös nagyfelületű

mélysugárzót is kiállítanak, 
amelynek mérete meghaladja 
az NDK-ban eddig gyártott 
legnagyobb sugárzó méretét 
is. Átmérője 80 centiméter és 
1500 watt áramot fogyaszt. 
Sokféle alkalmazási lehetősé­
ge miatt nagy visszhangra 
talál majd. Használható ga­
bonaszárításhoz — a vitami­
nok megmaradnak —, de 
használható vegyszerek, főleg 
kréta gyártásánál és olyan 
munkahelyek melegítésére, 
amelyeket csak néhány órára 
vesznek igénybe és amelyek 
állandó fűtése ment fizetod- 
ne ki.

A ruMiísztertanáes határo­
zata 4 évvel ezelőtt létrehozta 
az Atomi Gazdaságok Minisz­
tériumán beliül a törzsatotte- 
nyéisztő gazdaságokat, tgy az 
Qhati Állami Gazdaságot is 
Törzsáilattenyészitő Állami 
Gazdasággá szervezték.

Gazdaságunk állat tenyésztő 
feladatával a hortobágyi kis- 
nóniusz, a szőke -mangalica 
tenyésztésén kívül feladatot 
kapott a 'hagyományos szürke- 
magyar tovább tenyésztésére 
is.

A felszabadulás után az ál­
lattenyésztésünk további fej­
lesztése megkövetelte a szür­
ke-magyar tenyészkörzetek 
megszüntetését.

Ezt a határozatot természet­
szerűinek tartom, mivel a pri­
mitívebb állatfajták kiszorítá­
sával helyet kellett biztosítani 
azon kultúr szarvasmarha faj­
táiknak, amelyek intenzívebb 
tartás mellett gazdaságosabb 
termelésűéit.

Az hogy a gazdaságunk fel­
adatéul a szürke-magyar te­
nyésztést kapta a szarvasmar­
ha-tenyésztésből, ez csupán 
azért történt, hogy az igen ér­
tékes tulajdonságai miatt egy 
tiszta vérű törzs legyen fenn­
tartva csupán kutatói célból, 
esetleg gondolva valamely 
fajtáinak a nemesítésére.

A korábbi kutatói munkák 
a szürke-magyarnak csak az 
erőtenmélésére, szívósságára 
és taltoanmónyértékesítésére 
irányultak, azonban a tejter­
melésre vonatkozó kísérletek 
aligha történtek valaha.

A tenyészpárok 
kiválasztása

Az első év után már a ri­
deg tartás mellett tej terme­
lési kötelezettséget is kapott 
a gazdaságunk, így magáitól 
értetődik, hogy a korábbi te- 
nyészáranyunkat, amely csu­
pán a fajta fenntartásra irá­
nyult módosítottuk és te­
nyészti választásunkat a tej­
termelésre való kiválasztás 
felé fordítottuk.

Minthogy a tenyészpárok 
megválasztására kellő bizonyí­
tékok (származás, ősök terme­
lése), rendelkezésünkre nem 
álltak, így csupán a küllem! 
sajátosságok figyelembe véte­
lével választottuk meg a te- 
nyészpárokat, amely temyész- 
párok után születet.^ növendé­
kek borjazása ez évbem kez­
dődött meg. Küllemileg ugyan­
csak összeállítottunk egy 10-es 
csoportot a telelő típusból 
amelyek a távollevő üzem­
egységünk tejellátásáft bizto­
sította. Üzemegységünk kizá­
rólag lótenyésztéssel foglalko­
zott, de a hozzáia beállított 
szürke-magyar teheneit elő­
szeretettel gondozta és takar- 
ményozta.

A Pántos 3500 liter 
tejet ad

Az eredmény nem maradi 
eí. A szürke tehenek évi átlag- 
termelése 2000 literen felül 
volt, 4,5 százalékos zsír .mel­
lett. Ezek a tehenek mond­
hatnám évi átlagban 7.1-e; 
istiüHóáitiog meilett termeltek.

Született is közöttük kiváló 
produkció, mert a Pántos ne­
vű tehenünk itt érte el u 3500 
liter termelési 5,6 százalékos 
zsírt emeléssel.

íme. ez a bizonyíték, hogy 
a szürke-magyar fajtában is 
vannak jó tejtermelésű vér- 
vonalaik, amelyeknek kiválasz­
tásával egy közepesen terme­
lő törzset össze tudunk állí­
tani Sajnos ezen feladat meg­
oldáséihoz ez a kis számú törzs 
már olyan kevés, hogy a 
tenyésztőknek a legnagyobb 
körültekintéssel és megfon­
toltsággal kell hozzányúlni 
minden selejtezésihez.

Azért is hangsúlyozom, ftogv 
a selejtezésnek körültekintő­
nek keli lenni, mert a szürke­
magyar képlékeny volta miatt 
soha nem tudható, hogy nem 
a legértékesebb egyed ek ke- 
-ülnek-e kiselejtezésre.

Ezzel kapcsolatosam meg 
” '“"Ttenem, hogy a Cábár

-m nagyszerű leüli emu és jó
tejelő típust mutató növendék

marhánk minden hozzáfűzött 
reményünket megsemmisített 
azzal, hogy az első született 
borját a szó szoros értelmében 
maga alól tigázolta. így nem 
győződhetünk meg annak ter­
melőképességéről.

A reményt nem adtuk fel 
és a Cá'bárrat tovább is fog­
lalkoztunk. Egyik igen derék 
gondozónk vállalta, hogy ő, 
ha a Cáibár hozzá kerül, olyan 
jámborrá teszi, amely az is­
tálló legkezesebb illatúivá vá­
lik és borjút is fog utána ne­
velni. így történt. Ma már a 
Cábár nem a szdlajségáról hí­
res, hanem arról, hogy a leg­
jobb borjút nevelte, s az első 
Laktációs termelése 1600 liter 
volt 4,5 százalékos zsírral és 
olyan jámbor, hogy valóban 
az istálló legkezesebb állatá­
vá vált.

Hogy a szila jságéból meny­
nyit tud veszíteni, azt bizo­
nyítja a múlt évi kiállítás, 
amikor a legelőről a kiállítás­
ra felvitt 5 üsző iekötözése 
igen nagy probléma vol> az 
első alkalommal, és később a 
kéthetes kezeléssel oly jám­
borrá váltak, hogy barátsá­
gukkal megnyerték a nézőkö­
zönség tetszését.

A szürke-magyar 
borjú nélkül is adja 
a tejet

Tehát a szürke-magyarnak 
nincsen olyan megrögzött 
rossz tulajdonsága, amelytől 
ne tudnánk megszabadítani, 
hogy a tejtermelés nála is 
egy örökletes tulajdonság, azt 
bizonyítja a 427. számú növen­
dékünk, amely borjú nélkül 
az első befejés után tartja a 
15 liter napi termelést. Meg­
jegyezzük, hogy ezen termelést 
borjú nélkül adja, ezt azért 
kell hangsúlyozni, mérv az is 
általános vélemény, hogy a 
szürke-magyar a borja nélkül 
nem adja le a tejet.

Megemlítem még, hogy ezen 
üsző szülőanyja a 64-es Viol, 
amelynek az utolsó laktációs 
termelése 2090 liter volt 5,1 
százalékos zsírtermeléssel. így 
tehát a 427-es méltán jól örö­
kítette az anya tejtermelő tu­
lajdonságát és valószínűsít­
hető, hogy a Viol lesz az 
egyik tejtermelő típusunk 
vérvonal alapítója.

Továbbá jó közepesnek tud­
juk minősíteni általaiban a 
most az első laktató üszőin­
ket is, mert a befedéskor álta­
lában 9—10 Kter tejet tőiméi­
nek.

A poduliai fajták
A poduliai fajták vizsgála­

tával igen sokat foglalkoztak 
a szovjet szakemberek, ami 
vizsgálatok ezen fajták sok 
jó tulajdonságait derítették ki. 
így Liszkun szovjet professzor 
is folytatott megfigyeléseket, 
és megállapítása szerint az 
1953. évben megjelent 

„Szarvasmarha-tenyésztés'1 
munkájában megírta, hogy a

sztyeppe« marhák iegértefe. 
sebb Újfajtájának azukrá: 
szürkét tartja, amely a TO, 
gyes hasznosításúak csoport­
jába tartozik.

Megemlíti, hogy Kiváló erő- 
termelő kitartó munkaképes­
ségű, igénytelen fajta, mégis 
a vágósúlya 50—57 százalék 
között ingadozik, és kiváló 
minőségű (húst ad. Tejelc- 
kenysége is szembetűnő, és 
megemlíti, hogy a Csereda 
nevű ukrán-szürke tehén 300 
nép alatt 4147 kg tejet tó­
méit. így javasolja, hogy en­
nek az állománynak ä to­
vább 'tenyésztésével fogj atkoz­

ni kell, és a szarvasmarha- 
tenyésztésüníkiben számításba 
jöhet.

Hogy a Szovjetunióban sze­
retettel és féltő gonddal viseJ- 
tetaek a szürke-ukrán irányá­
ban, bizonyltja azt a magva;- 
küldöttség több tagja is. yc. 
rés Péter írásából is olvas­
hattuk, hogy a Szovjetunióban 
járta alkalmával látott egyes 
kolhozokban a mi szürkénk­
kel megegyező küllemű, élénk 
vérmérsékletű üszőket, ame­
lyeket mind a gondozók, mind 
a vezetők nagy szemetelte! átu­
taltak be.

Az ukrán-szürke 
tenyészbika

Minthogy így kis létszámú 
tenyésztés még a legszigorúbb 
törzskönyvezés és szelektálás 
mellett is ki van téve esetleg 
egy kóros irányú rokonte- 
nyésztésnek, föltétien szüksé­
gesnek tartottuk, hogy u «ni 
szürkénkkel megegyező, de 
mái tejelő típusban kitenyész­
tett ukrán-szürkéből vérfel­
frissítésre importáljunk egye­
dieket. Az elmúlt év őszén be­
hoztunk 1 ukrán-szürke te­
nyészbikát és 5 ukrán-szürke 
üszőt, amelyek már terme'ési 
eredmények szerint elit és elit­
rekord származásúak. Ezen 
egyedek valószínű közelebb 
viszik a szürke-magyar te­
nyésztésünket a tejelő típushoz.

Minden lehetőség megvan 
arra, hogy az eddiginél foko­
zottabb tenyésztői munkával 
mégis elérjük, hogy a szürke- 
magvarortkaí nemcsak mint 
hagyományt őrizzük, hanem 
méltó helyet kell hogy elfog­
laljon a fejlődő szarvasmarha- 
tenyésztésünkben.

Szerintünk hiányozna a 
Hortobágy átalakításéiból ;,z 
erediményesen termelő és 
megbecsült szürke-magyar 
marha, amely évszázados szü­
lötte a Hortobágynak. Ebhez 
a szép és nemes munkához 
megvannak a kiváló dolgo­
zóink akik előszeretertcl és 
féltő gondtia] igyekeznek a 
munkájukat e téren eredmé­
nyesen kifejteni, és így Hárfa 
János, Adóm József, Simon 
Antal, Bútor Gábor dolgozók 
meg is kapták a népünk meg­
becsüléséinek elismeréséül a 
kiváló állattenyésztő kitünte­
tést.

FENYVES JÁNOS

\egyezer literes rajkészítő gép
A rudislebeni népi tulaj­

donban levő kémiai gépek 
gyára a Tavaszi Lipcsei Vásá­
ron három új gépet állít ki. 
Ezek közé tartozik a 12 ton­
nás ^saválló anyagból készült 
szűrődob. A tejgazdaságok 
részére új 4000 literes vajké-

szítő-gépet gyártottak. A ke­
ményítő- és krétaipar részére 
pedig olyan új gépet gyártot­
tak, melynek óránkénti telje­
sítménye 16 köbméter.

Ezt a gépet már Csehszlo­
vákiába és a Szovjetunióba
exportálják.

— --*•---
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A vágány! 
fúrja magát l 
úgy komótos, 
ben állandóal 
mentéről vari 
vagy foglyok! 
egy-egy nyúlj

Nemcsak 
Úzütteive! hoj 
sok becsülete 
emberrel is t 
mentén. Az < 
tűnt elő a fel 
dája, kucsma 
Piros arcát, 
választja kell 
kulcsok, hónul
ló. Vonalbejáf 
a távolságot, 
dennapos út <

ezer cint
A józsai ;| 

munkások diil 
tovarobog; mii 
tovább csakál 
mindennapos
colva
jukon

Hl; iuuböszJ
324-ei I
előtt. 1
dúlni j

I
megesik. Arnl
az emelkedés I
tudjuk az elei
ni — j
másítinök. Azl
műnkával. All
másunk beloJ
tényezőben t<J
tel. ri'öbbek ij
répá t továbbüj
csérét re liléiül
v é t h Géza!
társai . Elek]
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A Néplap feh 

maban Mihcl 
elvtárs cikket íj 
vüH nevelés 
cikke! kapcsol! 
kezöket szerelt]

Mihály Sámli 
nos iskolai iga: 
d-agógus helyes, 
«adatom felada 
kívüli neveiéi 
Megállapításai 
sorban csak az 
középiskolai te: 
koznak. Viszont 
előtt ismeretes, 
tanuló ifjúságii 
savai és azol 
problémájával í 
nünik. Rajtuk k 
a nagy létszámé 
DISZ tagsággal 
nem DISZ taggt 
beletartoznak a: 
mába, mint az 1 

Azokra a vái 
fiatalokra kell 
akiknek a név 
iskola, sem a s 
nem biztosítja, 
távol tartják n 
lönböző szerve® 
vezeti élettől, a 
a széles tömegű 
dótok én, akikfci 
kozifc még elé 
szervezetek egyi

Mihály Sánda 
felejtkezett ezek 
tói. Pedig nem 
figyelmen kívül 
csak létszámuk 
Cikkéből mintha 
ká, hogy a légi 
iskolaköteles fiai 
Véleményem szc 
iskolakötelesek 
ifjúval van ba i

Szovjet tengej
Odesszából ie 

A Hara nevű 
ros'h a i ó Odessz-i 
'fUsz felé tartó 

‘^yílt tengeren 
var miatt leállít 
lelhetett többé 1 
& Part felé sodr

Mihelyt a 
Hajózási Vállal!

Jogtalan
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martiak tegértéfce- 
Btéjának az ukrán- 
pja, amely a ve-. 
losításúak csoporl-

A hogy Kiváló erő-
[tartó munkaképes- 
helen fajta, mégis 
b 50—57 százalék 
Bdoziik, és kiváló 
I ‘húst ad. Tejeié - 

szembetűnő, és 
I hogy a Csereda 
i-sztirke tehén 300 

[4X17 kg tejei tér- 
javasolja, hogy en- 
lománynak a to- 
W-sével fogialkoz- 
I <i Azarvasm nrha- 
Neben számításba

Ezovjetunióban szé­
pítő gonddal visei- 
Jürke-ukrán inányiá- 
ptja azt a magvar 
Itöbb tagja is. Vc- 
I írásából is olvas- 

a Szovjetunióban 
púval látott egyes 
V. a .ni szürkénk- 
Jező küllemű, élénk 
rte üszőket, ame- 

1 a gondozók, mind 
sgy szeretettel ntu-

szürke

I így kis létszámú 
rég a legszigorúbb 
Pés és szelektálás 
i van téve esetleg 
irányú rokoote- 
föltértlen szíilrsé- 

|ottuk, hogy a mi 
megegyező, de 

[apusban kitenyész- 
■szürkéből vérfel- 

Importáljunk egye- 
Imúlt év őszén be- 
I ukrán-szürke te- 

5 ukrán-szürke 
pék már terme1 esi 
I szerint elit és elit- 
Irmazásúak. Ezen 
Etlószínű közelebb 
tzürke-magyar te­
tt a tejelő típushoz, 
lehetőség megvan 
laz eddiginél foko- 
frészten munkával 
|k. hogy a szürke- 

nemcsak mint 
őrizzük, hanem 
kell hogy elfog- 

|ődő szarvasmnrha- 
liobe.n.

hiányozna a 
italakításáfoól az 

In termelő és 
szürke-magyar 

|y évszázados szü- 
[tobágynak. Ehhez 
nemes munkához 

a kiváló dotgo- 
J előszeretettel és 
ti igyekeznek a 
1 e térni eredrné- 
jteni, és így Barta 

József, Simon 
Gábor dolgozók 

[ik a népünk meg- 
ei ismeréséül a 

enyésztő kitünte-
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ak. A ke- 
iar részére 
et gyártót­
ként! telje- 
íter.

Csehszlo-
ívjetunióba
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* “gúny-gépkocsin

Debrecentől

néplap

A vagánygépkocsi nekilendül, bele­
fúrja magát a ködtengerbe. De csak 
úgy komótosan, fél sebességgel. Köz­
ben állandóan kürtöl, mire a sínek 
mentéről varjúseregek szállnak tova. 
vagy foglyok röppennek odébb. Néha 
egy-egy nyúl tűnik el ijedten.

Nemcsak a téli világ eme szám- 
ázüttei vei hoz össze bennünket a sors. 
sok becsületes, nehéz munkát végző 
emberrel is találkozunk a vágányok 
mentén. Az egyik csak egy pillanatra' 
tűnt elő a fehér homályból. Nagy bun­
dája, kucsmája van. Lábán jó csizma 
Piros arcát, fehér, zúzmarás bajusza 
választja ketté. Vállán szerszám táska, 
kulcsok, hóna alatt piros vasutas zász­
ló. Vonalbejáró őr. Gyalogszerrel méri 
a távolságot, ki tudja hányszor. Min­
dennapos út ez számára, s hány

ezer ember életére ügyel !
A józsai állomás környékén pálya­

munkások dolgoznak. Amíg a kocsink 
tovarobog, markukba lehelnek, s aztán 
tovább csákányoznak. A kemény tél 
mindennapos harcosai ők, akik da­
colva faggyal, hóval helytállnak poszt- 
jukon

Ha jau böszörményben éppen egy 
324-es mozdony prüszköl a szerelvény 
előtt. Hajdúszentgyörgy felé akar in- 
dúlni, de nem tud.

Bizony ez mostanában gyakran 
megesik. Arrafelé ugyanis két és feles 
az emelkedés és sokszor két részletben 
tudjuk az elegy továbbítását megolda­
ni. — magyarázza szakszerűen as? állo­
mási ónök. Azért nincs baj mégsem a 
munkával. Ahhoz képest, hogy állo­
másunk befogadóképessége kicsi, több 
tényezőben teljesítettük az élüzem szin­
tet. Többek között 1250 kocsi cukor­
répát továbbítottunk. Különösen di­
cséretre méltó munkát végzett Hor­
váth Géza raktárnok és málházó 
társai, Elek Sándor, Páll La­
jos és Nagy Antal elvtársak.

Tiszalökig
Hajdúdorogon, az állomás épületén 

az. eluzem csillag ragadta meg figyel- 
munket; Ezt észrevette Jármai 
. a lm a n állomásfőnök is. Arcáról a 
.jogos büszkeség örömét, olvassuk le 
Hogyne lenne büszke, s vele együtt 
1 aiamennyi dolgozótársa. Hiszen 
nem kis dolog elnyerni a kitüntető él­
ezem címet

Itt Jól ment a munka 
az őszi forgalom idején,

jói végzik munkájukat jelenleg is. a 
januári kocsi tartózkodási tervük tóit 
százalék volt. Ezt 120-ra teljesítették. 
a Rocsikihasználási tervet 103 helyett 
, ,a„ normál tételt 110 százalék
nelyett 117 százalékra teljesítették. 
Haktarnokok. váltókezelők és forgalmi 
szolgálattevők jó munkájának eyü- 
molcse ez. A kocsikat sokszor kézi erő­
vel toltak at egyik vágányról a má­
sikra, csakhogy menjen a rakva- 
rakott; mozgalom. Pedig hej, de sok­
szor odaragadt a kezük a fagyos va­
gonok vasszerkezetéhez. Tízen dol­
goznak itt, Szabó Mihály, Do- 
bos János,. Varga György és 
masok. Közülük kilenc sztahanovista.

Továbbmentünk: Hajdúnánás volt 
a legközelebbi célunk. Ez a Szerencsi 
Cukorgyár legnagyobb szállító állo­
mása. 1500 vagon cukorrépát szállítot­
tak el innen az őszi forgalom idején 
sok egyéb mellett. A munka itt is a jó 
szervezésre vall. Jó az összhang az ál­
lomás es a szállíttató felek között. Ennek 
egyik eredménye a lépcsőzetes irány­
vonatok indítása.

Hajdúnánáson van
hazánk egyik legnagyobb 

malma,
ennek szállítási igénye meglehetősen 
nagy. Meg kell említeni, hogy az ipar­
vágány a nyílt pályából ágazik, ami 
nagyobb pontosságot és éberséget kö­

vetel. S ennek a vonalnak a bizton­
saga nemcsak az állomás dolgozóitól, 
hanem a pályamunkások lelkiismere­
tes munkájától is függ.

A Pályamunkások most taggyűlést 
tartanak. A Szovjetunió Kommunista 
1 a.yta xx- kongresszusának világra­
szóló eseményeiről folyik a szó.

— Ami ott a ma, az nálunk a hol- 
aap — mondják az emberek Zakar 

.Miklós Lelesz, Sebestyén 
elvtársak es a többiek. A taggyűlés 
kommunistái elhatározták, hogy a ke­
mény tél helytállását átviszik a tavasz­
ba is es jo munkájukkal segítik elő a 
vonalak biztonságát.

Amire Tiszavasváriba értünk, már 
köszöntött ránk. Az állomás 

mellett ott emelkedik az Alkaloida- 
gyár, amelynek híre Európa határain 
is túl jutott. Sok szenet szállít ide a 
vasút, eddig még mindig pontosan.

Tiszalök állomása már valamivel 
nagyobb. Innen háromfelé ágazik a vo­
nal. Debrecen. Nyíregyháza és Ohat 
tele.
V un munkája itt is a vasát 

dolgozóinak.
hatalmas vizierö-Tiszalök országunk 

művének hazája.
Az állomás dolgozói a magyar— 

szovjet barátság hónapjára készülnek. 
Úgy tervezik, hogy a diszisták rendez­
nem: színvonalas ünnepséget ebből az 
alkalomból. Napi munkájukat végzik 
lágyban hidegben, de esténként már 
szerepüket próbálják jól fűtött szo­bában.

így élnek, így dolgoznak a vasuta­
sok ezen a vidéken. Keményen küz- 
higyban, hidegben, de esténként már 
tavaszra készülnek. Sok áru maradt 
most vissza, ezért a nagy hidegek el­
múltával fokozottabb feladatok vár­
jak a vasutas dolgozóinkat.

Vadász Ferenc

1 A

A társadalom feladna 
és az iskolán kívüli nevelés

A Néplap február 23-iki szá 
maban Mihály Sándor 
alvtárs cikket irt az iskolán ki 
víill nevelés problémáiról. A 
cikkel kapcsolatban a követ­
kezőket szeretném elmondani.

Mihály Sándor minit általá­
nos iskolai igazgató, mint pe­
dagógus helyesen láitja a tár­
sadalom feladatát az iskolán- 
teívüli nevelés kérdésében. 
Megállapításai azonban első­
sorban csak az általános és a 
középiskolai tanulókra vonat­
koznak. Viszont mindannyiunik 
előtt ismeretes, hogy nemcsak 
tanuló ifjúságunk magatartá­
sával és azok nevelésének 
problémájával kell szembenéz­
nünk. Rajtuk kívül még azzal 
a nagy létszámú iskolán kívüli 
DISZ tagsággal és még több 
tiem DISZ taggal, akik éppúgy 
beletartoznak az ifjúság fogal­
mába, mint az iskolai tanulók.

Azokra a vá-iosi és falusi 
fiatalokra keli gondolnunk, 
akiknek a nevelését sem az 
iskola, sem a szülői ház már 
nem biztosítja. Ok azok, akik 
távol tartják magukat a kü­
lönböző szervezetektől, a szer­
kezeti élettől, a DISZ-től. Erre 
a széles tömegű ifjúságra gon­
dolok én. akiiklkel nem foglal­
kozik még eléggé a tömeg­
szervezetek egyike sem,

Mihály Sándor cikkében el­
felejtkezett ezekről a fiatalok- 
ól. Pedig nem lehet őket 
űgvelmen kívül hagyni, már 
csak létszárniuk miatt sem. 
Cikkéből minitlha az csendülne 

‘hogy a legtöbb baj az 
iskolaiköteles fiatalokkal van. 
Véleményem szerint a nem 
iskolaköteleseik közü.1 is sok 
'•'.iával van baj. Csak őket

nem kísérjük olyan figyelem­
mel mint az iskolásokat, vagy 
a DISZ tagokat.

_ Táncmulatság, mozá-iátoga 
tás, vagy előadás alkalmával 
sokszor nehéz a hé-lyze-íe a 
rendezőknek ezekkel a fiaía 
lókkal szemben. Nehéz, mert 
ezek a fiatalok sok esetben e 
felejtkeznek a helyes maga­
tartásról. Hibásak ezért az 
egyes szervezetek és szemé­
lyeik. A moziban például id van 
írva, hogy csak 16 éven felü­
lieknek játszanak egyes dara­
bokat, azonban be-mehe-tnek 
oda 16 éven aluliak is. Az i-tal- 
mórésekibee hiába a tiltó fel­
hívás, hogy 18 éven aluliak­
nak szeszesitalt nem szolgá­
lunk kii, sajnos az az igazság 
hogy mégis kiszolgálják a 15 
éveseket is. Va-gy a vonaton 
kiírt „Tilos a dohányzás“ fel­
iratú fülkében mégis sok fia­
tal dohányzik.

Az említett -hibák megszün­
tetésére mind a társadalom, 
mind a szülők részéről legfon­
tosabb feladatnak tartom a 
következetes nevelést és jó 
példamutatást. Társadalmunk 
többsége olyan dolgozókból áll, 
alaikinek mint szülőknek, fele-1 
lősségel kell érezniük a fiata-1 
lók jövőjéért. Ha mi, szülők 
minden alkalommal követke­
zetesen szem előtt tartjuk ifjú­
ságunk neveléséért a ránk há­
ruló felelősség gondolatát, s a 
társadalmi szervek betartják 
és betartatják a nevelés érde­
kében hozott rendelkezéseket, 
úgv gondolom, hogy az ifjú­
ság iskolán kívüli nevelésének 
érdekében nagy lépést teszünk 
előre.

Bazsa Ernő

Idejében készüljünk fel 
a belvizek levezetésére

Az 0rs*áfl°a Vízügyi Főigazgatóság közleménye
Hazánkban a hét-három év 'a tényleges olvadás megindu- 

óta. c&aDadekoKMihhríi fm-rinit ....... . , ®óta csapadékosabbra fordult 
időjárás következtében u talaj­
víz szintje általában emelke­
dett és helyenkint elérte az 
194ü, évi magasságot, az utób­
bi évtizedek legmagasabb tu- 
lajvízsztntjét. Az idén lehullott 
nagy mennyiségű hó olvadása 
növelheti a talajvíz által elön­
tött területek nagyságát, külö­
nösen a mélyebb fekvésű vidé­
keken: így az Alföld déli ré­
szén. Csongrád és Bács-Kiskun 
megyékben, Dunántúlon a Sár­
rét, a Kapós és a Sió vidé­
kén.

Vízügyi szerveink az évek 
hosszú tapasztalatai alapján 
felkészültek a veszély elleni 
védekezésre.

A belvizek mielőbbi leveze­
tésében vízügyi szerveinken 
kívül jelentős feladatok há­
rulnak a megyei- járási-, köz­
ségi tanácsokra, az állami gaz­
daságok, a termelőszövetkeze­
tek vezetőire. Valamennyi 
község területén már most —

iás-a'kor — számba kell venni a 
mélyfekvésű területeket és 
gondoskodni kell a levezető­
árkok tisztításáról. A hidak, 
az áteresztők környékéről el 
kell távolítani a víz folyását 
akadályozó jeget, növényzetet. 
Mivel az idő enyhülése lehető­
vé teszi, hozzá kell fogni to­
vábbi ideiglenes jellegű, ki­
sebb levezető árkok építéséhez 
azokon a mélyfekvésű terüle­
teken, ahol a meglévő árok­
hálózat útján nem biztosítható 
a belvizek lefolyása a gyűjtő­
csatornákba. E munkáik során 
feltétlenül szükséges, hogy a 
vízügyi szervek szakemberei­
nek véleményét, útmutatásait 
figyelembe vegyék mert egy- 
egy víz alatt levő nagyobb te­
rület váratlan bekapcsolása a 
gyűjtőcsatornába elöntéssel 
veszélyeztethet más területe­
ket. A helyi vizek levezetésé­
hez a vízügyi igazgatóságok a 
szükséges műszaki támogatást 
kötelesek megadni.

Végei ért ez arrontmusok Unmans laimtósa

Snviel tengerészek megmentenek ege görög bajét
Odesszából jelenti a TASZSZ: megkapta a segélykérő
nara nevű görög moto- ' ' - .............

ms'haió Odesszából a Boszpo­
rusz felé tartott, amikor a 
nyilt tengeren gépei üzemza­
var miatt leálltak. A hajót nem 
ehetett többé kormányozni és 

a part felé sodródott.
Mihelyt a Fekete-tengeri 

Hajózási Vállalat igazgatósága

_ _ __ ___  jele­
ket, haladéktalanul a görög 
motoros-ható segítségére küldte 
Janyik kapitány parancsnok­
sága alatt a Leninyec nevű 
mentőhajót. Néhány órás meg­
feszített munka után sikerült 
a Havát bevontaim az odesszai 
kikötőbe.

Hajdúszoboszlón háromnapos 
tanácskozásra gyűlt össze a 
megye mintegy 180 ag-ronómu- 

s-a hogy a tavaszi munkák 
megkezdése előtt megbeszéljék

sorok olvasója talán már 
a címből is sejti, hogy 

egy új nyelvi járványról, a 
kijelentő mód helyetti felszó­
lítás használatáról lesz szó

azokat a feladatokat, amelyek 
agronómusalnkra várnak. A há­
rom napig tartó tanácskozás 
tegnap délben fejeződött be.

A Néplap 3000 forintos pályázata
Beküldési határidő: április 1

A Néplap szerkesztősége a termelőszövetkezeti mozga­
lommal kapcsolatos írásokra pályázatot hirdet. A falu 
szocialista építésével, dolgozó parasztságunknak a termelő- 
szövetkezetekben való szebb, boldogabb életével, az új út­
nak a megmutatásával, az ú.j embernek a maradi, a meg­
szokott életformával való viaskodásáról szóló írásokra hir­
det i meg a szerkesztőség a pályázatot.

Lehet Pályázni riportokkal, elbeszélésekkel, versekkel, 
levelekkel, egyszóval minden irodalmi formában irt művel, 
amely bemutatja termelőszövetkezeteink életét, erősödését, 
az új élet szépségét, de megmutatja, hogy ez a fejlődés az 
osztályharc körülményei között megy végbe, ahol leleple­
ződnek az ellenséges elemek, a dolgozó parasztság jobb éle- 
lének akadályozói

Az írások, melyek hűen tükrözik a falu életét, az uj 
fejlődését, bíráló bizottság elé kerülnek, és a legjobbakat 
lapunk hasábjai,, megjelentetjük. A pályázók művei díja­
zásban részesülnek.

Az irodalmi pályázat I. díja 1000 forint, a II díj «09 
forint, a Hl. díj 400 forint. Díjazunk még öl beérkezett mü­
vet, 200—200 forinttal. Három közlésre elfogadott mű szer­
zőjét értékes könyvjutalomban részesítjük.

A termelőszövetkezeti mozgalommal kapcsolatos irodal­
mi pályázatokat a Néplap szerkesztősége Debrecen. Tótfi- 
falusi tér 10. szám alá kell küldeni. A pályázat határideje: 
19a6. április 4. Kérjük a borítékon jelezni: Tsz-pályázat.

A március meghozta a tavaszt
Március fordulatot hozott az 

időjárásban: öt hét óta elsőíz­
ben hatolt hazánkba atlanti- 
óceáni eredetű levegő, Az eny­
he levegő hatására a hőmérsék­
let tíz foklail emelkedett s a 
havazások után lehullott az 
idei tavasz első esője. Az At­
lanti-óceán partjairól a levegő 
szélviharral étkezett. Sebessége 
Budapesten megközelítette a 
másodpercenkénti húsz métert, 
ami azt jelenti, hogy elérte a 
gyorsvonat iramát,

A szél meggyorsította a hó 
eltűnését. Most már nemcsak

olvad a hó a szántóföldeken, 
hanem az erős szél hatására, 
gyorsan párolog is. Egy nap 
alatt 4—5 centiméternyi hóré­
teg tűnhet el s a lökésszerű, 
szélrohamok erősen párologtat­
ják a hólevet. is. Ez igen ked­
vezd, mert a vízlevezetőkéin- 
zatba nem zúdul egyszerre túl­
ságosan nagy mennyiségű viz. 
Természetesen még így is je­
lentékeny vízmennyiség jut a 
folyókba nemcsak Magyaror­
szágon, hanem a Felső-Duna 
vízgyűjtő területein is.

Hatvan százalékkal csökkentették 
a fénycsövek árát

A fénycsövek fogyasztói árát 
március elsejétől az egész or­
szágban 60 százalékkal csök­
kentették. Ezáltal még több la­
kásban lehet majd felszerelni

a jó fónyerejű csöveket. A 15 
wattos fénycső új ára 19,20, a 
húsz wattos 25 20 forint, a har­
minc wattos 32 forint, a negy­
ven wattos 42 forint lett.

Éjjel-nappal 
a gyermekek melleit

Három hete tart már a 
napi 24 órás szolgálat a Deb­
receni Gépifermentáló Dió­
szegi úti bölcsődéjében. A 
hófehér ágyban, szép szo­
bákban pihenő kicsinyekre 
három kiváló ember: Szabó 
Ilona, Fábián Margit és Gyu­
lai Erzsébet vigyáz féltő sze­
retettel. Senki sem 'leérte fel 
őket, hogy három műszák­
ban dolgozzanak, saját ma­
guk vállalták, hogy amíg a 
hideg tart, éjjel-nappal, a 
gyermekek mellett lesznek.

A bölcsőde ragyogóan tisz­
ta szobáiban egyébként sok 
látnivaló akad. Virágok 
pompáznak mindenütt, a 
padló szőnyeggel letakarva, 
mintha legalábbis valame­
lyike kiállítási helyiségben 
járna az ember. A nemrég 
tető alá hozott 1korszerű lé­

tesítmény három évnél fia­
talabb lekéi nanrmfn n*—ör- 
hatszor, illetve a kisebbek ki­
lencszer étlkeznek. Az étrend­
ben hús mindennap szere­
pel, ezenkívül a kiesi em­
berpalánták citromot, csoko­
ládét és különböző befőtt- 
féléket is 'kapnák. Az ízléses 
ebédet, vacsorát Fazekas 
Gyuláné főzi a kicsinyeknek.

A Gépifermentáló, a Do­
hánygyár és a Dohánybe­
váltó munkásasszonyai szív­
ből örülnek annak, hogy 
amíg dolgoznak, nem kell 
már a szomszédok és a jó 
ismerősök gondjára bízni, 
gyermekeiket. Zubák János- 
n.f’ Borbély Sándorné és a 
többiek népi államunknak, 
ezt az újabb gondoskodását 
fokozott helytállással és ter­
melési tervük állandó túl­
teljesítésével hálálják meg.

KÁKÁN csomó

flVíGY „flZTűT SOHASE TUDHASSUK.
ragozásunk rendszerét Aj 
igaz, hogy természetesnek lat­

it szik, sőt általános elterjed -se 
■ a két igemód egybeolvadását 

bizonyos ragozásbeli egysze-

Jogtalan hilelnyúitásért — elbocsátás
A törvényes rendelkezéseket 

leo-ortuy* nagyobb mennyi- 
• V I tuszer" és élelmiszerárul 
I hitelbe ismerőseinek
,, “ ‘ “ Bnrené, a püspökladányi 
7 , számú Népbolt áru- 

vezetője. Többek kö- 
LOtl forint értékűt Kovács

Emmának. aki csak az Állami 
Kereskedelmi Felügyelőség 
figyelmeztetése után fizette 
meg ezt az öszeget. Mivel 
Csata Imréné már többször kö­
vetett el szabálytalanságot, a 
Hajdú-Bihar megyei Népbolt 
állásából felfüggesztette,

Néhány év óta ugyanis falun ,an: rv-inih.ii n-v-/,,. , ,, ,,, ihkuzhsdcu egvsze-<es városban, iskolákban üze- ma„ - í*!. A£ átlátszó alarc ez, mely gyanút rűsödést eredményezne. A baj 
mekben. hivatalokban — szín- ISh Lí. “izmusa visszataszító, ott kezdődik, hogy ez a vál­
té az élet minden területén — jói«..* < m[U gMVamnak aztán olyanok is, akik tozáe az igéknek csupán az
egyre gyakrabban halljuk, ‘‘éh ' Ma * »csak tudják, hogy a említett szűk csoportjában
Tréfásain „su'ksük-ragozás“- V S It!! ®/?akai ja kite- tudhassuk, lathassuk helytelen, menne végbe, de nem az egész 
nak nevezték el. A jelenség . .. agat. Nyelvhelyesseg mégis minduntalan, sőt ka- igeragozási rendszerben Za- 
régebben csak egy-két nyelv- ' nem la,r?at:|uk cerkodva használják mert ez- varos, felemás helyzet állana
járásban volt ismeretes; így LVV“1^atM“ íl’?nc.la .kozmon." zel egyet csípni akarnak, gű- elő. Nem szólva az árnyalati
a paíócságban és a székelyek- lltí! mädhnrsMani“'n“r a™yi- nyoskodni igyekeznek, hogy no finomságok, a kifeferós V eaz-
nél. Pl. Szívesen lássuk más- m\n\ ™-egbocsatani Annál is most lol megadjuk az úi káde- dagságának a fogyatkozásá-

rnka’bb, mivel ez i a táinyelvl rek-nelc. cóL losydiicozasa-
jelenség ma már erősen befu- Még szerencse hogy az iro- r
r-kndott a köznyelvbe. Nem is dalmi nyelvben elvétve talál- Pgyetlen oivosság; a tudatos 
csoda, ha szinte járványsze- kozupk ezzel a ragozással nyelvhasználat! Ha valaki 
fűén terjed, liiszen akinek nem Esetleg akkor, ha az író be- ,6! megfigyeli és megérti mi a
elég tudatos a nyelvhasználata, szédmódjukka’l is jelemezni küIönbség a hibás és a helyes
az könnyen beleeshetik ebbe a akarja szereplőit. ragozás között, ha nem oa-
hibába, A járvány terjedésé­
ben részesek azok is, akik után­
zásból, vaev gúnyból használ­
ták. A „Béke és szabadság“ c

leor is. A jövendőjit nem tud­
hassa senki. Majd mink meg­
mutassuk .,. stb.

Az itt felsorolt példák — ha 
megfigyeljük — egyszerű kije­
lentések. Épp ezért állítmá­
nyainknak is jelentő módot 
kellene vonzaniuk. A felszólító 
mód alkalmazása csak akkor 
lehetne helyénvaló, ha monda 
tai-nk parancsolást, esetlei 
óhajtást fejeznének ki. Nyelv 
járásokban mindez még ment­
hető körülmény, hiszen a be­
szélők — nyelvtani és nyelv­
helyességi iskolázatlanságuk 
folytán — nem ismerik a kiie-
lentés és felszólítás köz- és _ _
irodalmi rvrt-ben érvényes lettünk“, „híjnye de paraszti küli felszólítás™— ha nem" “tíí- vány 
alaki különbséget, Sőt lélek- sarjak vagyunk“, Erőszakolt és lakozunk ellene — kikezdi ige- nek.

esetleg 1* A »B“ke es szabadság“ c. 
Nvelv- hetilapunk nagyon is Ivűvesen 

kelt ki ezek ellen.

ragozás között, ha nem pa-

A rancsolgat állandóan és feles-
zavar az egyszerű- -t ve- legesen leszo-khat a „suksükö- 
gu i-geknel szokott eiőfor- zés“-ről. Képzeljük csak el, ha 

dúlni leginkább, de megtalál- az említett nyelvhasználat ei- 
J“ík..a ható igéknél, az -it kép- terjedne, mennyi nehézséget és
zősöknél, sőt az -st, -szt vé- zavart hozna masával (Ho 

« „ gueknel is. Ezt mi nem szeres- gVan hatna ni
y annak akik tudták, hosv sük. Láthassa mindenki. Majd dékre iroda’munk ktas^lu-
v hibás es helytelen a tud- o megtanítsa. Kifessük a szó- sainak nvrivha^znátetvo vol

hassuk, láthassuk, mégis ezt bét. Nem mulasszuk el meg- -áijük azonban e-re n»m ko­
hásznál jak, meri azt hiszik, nezni... st-b, rül sor A nvelvi kultúr
hogy ezzel ..tyű, de proletárok Ez a ^parancsoló szándék nél- kedése útját fogja állni's6 1ár-

u. t-i 1 ' általános eltertódésé-
Fülöp Lajos
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Öj módszerrel segítik a betegek gyógyulását 
a kórházak, szanatóriumok orvosai

Uj kezdeményezéssel segítik 
a betegek gyógyulását az 
egészségügyi intézmények dol­
gozói. Sok kórházban, szana­
tóriumban, több üzemben in­
dult a „betegek iskolája“. Az 
orvosok betegeiket megtanít­
ják azokra az ismeretekre, 
amelyek birtokában megelőz­
hetik betegségük súlyosbodá­
sát, továbbterjedését, ugyan­
akkor elősegíthetik a gyógyu­
lást.

A hegyfalui tüdőszanató­
riumban ismertetőket szer­
kesztettek a gyógyintézetben 
fekvők tudnivalóiról, a láto­
gatóknak szóló rendszabályok­
ról. A mátraházi tbc gyógyin­
tézetben is számos egészség- 
ügyi ismeretet kapnak az ápol­
tak: megtanulják, hogyan ter­
jed a tbc-s fertőzés, mik az 
egyéni védekezés módszerei. 
hogyan gyógyítják a betegsé­
get.

A kékes-tetői állami gyógy­
intézetben klubestre hívják 
össze az azonos betegségben 
szenvedőket, s az orvosok ba­
ráti beszélgetés során adnak 
tanácsokat a helyes életmód­
ra.

pent ek

1817-ben született 
Arany János költő.

1S24-ben született 
Smetana F. cseh ze­
neszerző.

1903-ban született 
Julius Fucsik kiváló 
csehszlovák kom­
munista író.

1S19-ben alakult 
meg a ill. Interna­
tional.

1954-ben az SZKP Központi Bi­
zottsága hai, nzatot hozott az or­
szág gabona., me-léscnek továb­
bi növeléséről, valamint a szűz­
földek és a parlagon hagyott föl­
dek termővé tételéről.

1861-ben Oroszországban meg­
szűnt a jobbágyság.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. F-eUiöát- 
vomikisok, sokfelé futó eső, futó 
havazás. Élénk, időnként erős 
cszakinyugaitl északi szél.. Enyhe 
idő. Legmiaig-aisaibb nappal nő­
méi í klet pénteken 4—7 fo-k kö­
zött. A füt-ég alapjául szolgáló 
Vár he tó közé ph ö i nérsék.' ©t nulla 
—plusz 4 fok között.

CSÜTÖRTÖKÖN DEBRECENBEN 
ft legmagasabb nappal i hömtér- 
Eéldet plusz 3.1, a reggeli leg- 
lafoosonyabb hőmérséklet pedig 
mínusz 5.3 fok vo't. Talaj mentén 
mínusz 41.9 fokot mértek. Csa­
padék (hó. hódiara, havaseső) 3.1 
mm volt. Hóv-astiagság 14 cm. 
Na-ps-ittóg nem volt. — 1932-ben 
ezen a napon mínusz 16,6 fokot 
(mérték.

N. A. BULGANYIN. a Szov­
jetunió Minisztertanácsának el­
nöke üdvözlő táviratot küldött 
Fám Van Dongnak, a Vietna­
mi Demokratikus Köztársaság 
miniszterelnökének és külügy­
miniszterének 50. születésnap­
ja alkalmából.

FOGADÓÓRÁK. Mia délelőtt 10 
órakor Szűcs József a megyei 
'fcairtiáés I. emelet löl ez. szíobájá­
ban; délután 6 órakor dl*. Mester 
fel váraié a Mester utcai iskolá­
ban; özv. Tótih IstváTi-né Jókai u. 
9. szám -íillant; 5 óraikor Lovászi 
István a Bartók Béla úti kultúr­
otthon ban fogadóórát tart.

K. J. VOROSILOV, a Legfelső 
Tanács Elnökségének elnöke 
január végén meghívta Sz. 
Radhakrisnant, India alelnökit, 
hogy ez év nyarán látogasson 
el a Szovietunióba. Fadhakris- 
nan alelnök megköszönte K. J. 
Vo'osilovnak a meghívást és 
körötte, hogy 1956. júniusában 
örömmel látogat el a Szovjet­
unióba.
A NÉMET EGYSÉG BIZOTTSÁ­

GA ;t boriini kancellári hivatal 
álin.m ^'tarának és a nyugia-tué- 

"''T/ymmisztérium osztálv- 
ve; ‘ : k azonnali let-artóztaíá- 
fciát követe Ili.

K. J. VÖRÖSILOV, a Szovjet­
unió Legfelső Tanácsa Elnök­
ségének elnöke Urho K. Kek- 
konenhez táviratot intézett, ab­
ból az alkalomból, hogy Kek- 
konen elfoglalta a Finn Köztár­
saság elnöki tisztségét.
MINT AZ EGYIPTOMI LAPOK 

kföz'ür Ganmj Abde1 Nasszier 
egy h romi mlniiiszto-re’in ök feb­
ruár “ ár fogiad't*a a Kínai! Nép- 

ág Egyiptomban tartóz- 
kor! ■ túrái is c.s művészet'! kül­
dő ti-:' én-ük tagjait.

MU HAMMED DAVUD afgán 
miniszte elnök táviratban mon­
dott köszönetét N. A. Bulga- 
nyinnak a Szovjetunió Minisz­
tertanácsa elnökének azért az 
úd": a melvet a Szovjet­
ül1 Afganisztán közötti ba-
rá''- szerződés aláírásának
3r fordulója alkalmából kül-

Tért hódít a mozgalom az 
üzemekben is. A Budapesti 
Pamutszövőgyár és a Soproni 
Textilgyár orvosa például al- 
kalmankint összehívja a gyo­
morbetegségben, magas vér­
nyomásban szenvedő dolgozó­
kat és elbeszélget velük arról, 
milyen életmóddal, étkezéssel 
kerülhetik el betegségük sú­
lyosbodását.

Különösen szép eredménye­
ket hozott a mozgalom a para- 
di SZOT-kórházban. Az orvo­
sok tudományos munkáját ed­
dig nagyon nehezítette, hogy a 
több hétig ápolt betegekről tá­
vozásuk után semmit sem tud­
tak. Most e problémát úgy ol­
dották meg, hogy ötven nagy­
üzemet kiválasztva, az onnan 
hozzájuk került betegekről ír­
tak az üzemorvosnak és a szak- 
szervezeti bizottságnak. Meg­
írták, milyen betegséggel, ho­
gyan kezelték a dolgozót 

milyen egészségi állapotban 
bocsátották el s véleményük 
szerint szükséges-e könnyebb 
munkahelyre való áthelyezése. 
Eddig 48 üzemből, kétszáznál 
több dolgozóról kuniak már 
választ.

ERDEI FERENC ELVTÁRS, a 
minisztertanács elnökhelyette­
se szombaton délután 18 óra 
20 perckor a mezőgazdaság 
tavaszi feladatairól beszél 
Kossuth-adón.
PALME DUTT, uki v-endégikén-t 

részit vett a-a SZKP XX. kong- 
ressziusán, február 28-án elő­
adást tartott >a ni-oszikv-a-l egy eve­
men. A munkásmozgalomról, 
Anglia poliit'iikiaii pártjiaima'k törté­
n-e t-éről és jelenlegi tevékenysé­
géről beszélt a diákoknak é-s 
egyetem tudományos m "nikatár- 
©aiiniaic.

A TÁVOZÓ OSZTRÁK KÖVET 
búcsúlátogatást tett Boldoczki 
János külügyminiszternél.
101.4 SZÁZALÉKRA teljesítette 

februári tervét a szénbányász®*.
KŐMŰVES és épít ipari eegéd- 

muniká sokait azon rali bel épéssel 
felveszünk. Jelenitkezm-i tehet az 
Ép illet javító és Szerelő Vál tolat­
nia)!, Teleki utca 57.

PINEAU francia külügyminisz­
ter ma B-on-nba érkezik, ahol to­
vább folytatja Bren-tano nyugat­
német külügyminiszterrel Párizs­
ban meg kezdetit tárgyalásait a 
Saar-kérdés rendezéséről és a 
M ősei le- eset oi ma építésére vonat­
kozó javasatokról.

AZ 52-ES SZÁMÚ Autóközle­
kedési Vállalat forgalmi osztá­
lya közli az utazóközönséggel, 
hogy a Szabadság-telep és 
Rákosi-telep autóbusz közleke­
désének jelenleg érvényben lé­
vő menetrendjeit március 5-től, 
hétfő reggeltől hatálytala­
nt t j a. Ettől az időponttól kez­
dődően a Szabadság-telepi és 
a Rákosi-telepi autóbuszjára­
tok a február 1-e előtti menet­
rend szerint, a Rózsa utcai 
autóbuszállomástól indulnak és 
oda is térnek vissza. A február 
elsejével létesített új városi 
autóbusz megállóhelyek tehát 
március 5-től megszűnnek.

Olo a s s a
a
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XII. FEJEZET 
írja: OLTVÁNYI OTTO

Az első debreceni versenyzőt 
elütik az olimpiai bajnokságtól

Megjelent a Társadalmi 
Szemle legújabb száma

A Társadalmi Szemle most 
megjelent, februári száma vezér­
cikkben méltatja a Szovjetunió 
Kommunista Pártja XX. kong­
resszusának történelmi jelentősé­
gét. A lap második szerkesztősé­
gi cikke a közeledő magyar- 
szovjet barátság hónapja alkal­
mából a szovjet és a magyar nép 
barátsága és a proletár interna­
cionalizmus kérdéseivel fogial-

Pécsi Ferenc az üzemi kollek­
tív szerződések jelentőségéről, 

1956. évi kollektív szerződé­
sekkel kapcsolatos feladatokról 

r Markója Imre cikkének címe: 
zocialista törvényesség és osz­

tályharc. Soós Gábor a mező gaz­
daság gépesítésének főbb kérdé­
seit tárgyalja. Székely Endréné 
rása a magyar neveléstudomány 
íelyzetével és feladataival fog­

lalkozik. Hans Kaufmann Hein­
rich Heinéről ír a költő halálá­
nak 100. évfordulója alkalmából.

A Szemle-rovatban Kovács Ti- 1 
borné cikke a nemzetközi nő­
mozgalom kialakulását és ered­
ményeit tárgyalja. A Folyóirat­
szemle-rovatban Gedeon Pál, 
Ausztria Kommunista Pártja el­
méleti folyóirata 1955. évi 10 — 
12. számait ismerteti.

Athén és Párizs után 1904- 
ben tengerentúli ország, az 
Egyesült Államok rendezte a 
III. Olimpiai Játékokat. Chica­
go volt a jelölt, de a St. Louis- 
ban rendezett világkiállítás 
miatt mégis ez utóbbi város 
kapta a rendezés jogát.

Magyarország készülődése 
előrehaladott volt, amikor a 
kultuszminiszter közölte hogy 
a Magyar Olimpiai Bizottság 
részére mindössze 6000 koro­
nát biztosít az olimpiai kikül­
detések költségeinek fedezésé­
re. 1904 tavaszán olimpiai pró­
baversenyek voltak Budapes­
ten. Azokban a hetekben foly­
tak a versenyek, amikor ha­
zánkban járt az akkor világ­
hírű angol labdarúgó-csapat, a 
Corinthián együttese. Érdemes 
megemlítem, hogy az angol 
együttes az MTK-t 6.0-ra, a 
BTC-t 12:0-ra, a MAC-ot pedig 
9:0-ra verte s így ,érthető voit, 
senki sem gondolt arra, hogy 
•a magyar labdarúgók elsőiz- 
ben St Louisban vesznek részt 
az olimpián. De azt senki sem 
várta; hogy a kitűnő formában 
lévő, sok nemzetközi győze­
lemmel rendelkező magyar ví­
vók közül senki sem jut ki az 
olimpiai versenyekre. Olyan 
formában voltak a magyar ví­
vók, hogy részükre nem is 
rendeztek olimpiai próbaver­
senyt, hanem a szövetség rang­
listát állított fel. A ranglista 
élén Békéssy Béla sze­
mélyében debreceni születésű, 
kitűnő magyar vívó volt.

Békéssy Béla ne.ve szo­
rosan összetartozik Debrecen­
nel. Itt nevelkedett, ebben a 
városban ismerkedett meg a 
vívással és az 1896 óta feltörő 
magyar vívónemzedék egyik 
legtehetségesebb tagto volt. 
Elég csak annyit elmondani 
Debrecen nagy vívóiáról, hogy 
páratlan sikersorozatot ért el:
1902-től 1908-ig összesen hét 
alkalommal egvmásután nyerte 
el Magyarország kardvívó baj­
nokságát. Tőrvívásban is Jeles­
kedett. Két évben 1905-ben 
és 1906-ban — magyar tor­
ba inok lett. Debrecen szülöttét 
a Magyar Olimoiai Bizottság 
elsőnek nevezte a St. Louis-i 
olimniára. Mivel Békéssy — 
akárcsak Mészáros E r v ? n 
— a közös hadsereg tisztje 
volt. a honvédelmi miniszter 
nem járult hozzá, hogy St. 
Louisba utazzék. Békéssyt 
nem engedték ki az olimoiára 
és ez^el az pJső debreceni ver­
senyzőt ütötték el a szinte biz­
tos ol'mniai ba'noksáotól. Azért 
lehetett volna hiztos-a venni 
Békéssy bajnokságát, mert 
a vívóvet-senvekp.n m/enoe volt 
a mezőny, s Békéssy tudá­
sát akkor Euróna-szerte ismer­
ték. így maradt itthon B é- 
k é s s y. de Debrecen elismer­
te tudását és megbecsülte. A 
világháborúban elesett debre­
ceni vívó emlékezetére a hú­
szas évek eleién a De.breceni 
Vívó Clubbot Békéssy ne­
vére változtatták s minden év­
ben megrendezték a Békéssy- 
emlékversenyt. A város ma is
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emlékezik a nagy vívóra, ut­
cát neveztek el róla.

A magyarok maroknyi csa­
pattal vettek részt -az 1904-es 
olimpián, de mégis fényes si­
kert értek el. Négy versenyző 
may Zoltán révén két olim­
piai bajnokságot nyertek a ma­
gyarok. Az 50 yardos és 100 
yardos úszásban lett győztes 
H a I m a y. Az 1 angol mérföl­
dé© úszásban Kiss Géza 
második, a fél mér föl des úszás­
ban pedig harmadik lett. G ö n- 
czy Lajos a magasugrásban 
177,25 cm-rel a negyedik he­
lyen végzett. A nemzetek ver­
senyében az első helyezéseik 
alapján ez lett a rangsor 
Egyesült Államok 45 (ebből 
bajnokság atlétikában), 
meto-szág 6, Kuba 4, Magyar- 
ország 2.

Ez az olimpia is szolgáltatott 
érdekességeket. A marathoni fu­
tás győztese az amerikai 
L o r g lett. Tombolva ünne­
pelte a közönség s később de­
rült ki csalása. Tizenöt kilomé­
ter után gépkocsiba szállt, úgy 
ha itatott a stadionig s onnan 
ismét — frissen futva ért a 
célba. Eredményét törölték és 
ölökre eltiltották a verseny­
zéstől. A hivatalos győztes T. 
J. Hicks (USA) lett, akinek 
foglalkozása hivatásos bohóc 
volt. Verekedés is történt az 
olimpián. Amikor az 50 yardos 
úszás döntőiét tartották, a ma­
gyar Halmay és az ameri­
kai L. e a r y naav küzdelmet 
vívott, egyesek szerint Hal- 
may karcsapással győzött 
mások szerint eg'/szerre értek 
célba. Emiatt történt nézetelté­
rés a versenvbíróság tagtoi 
között, akik heves szóváltás 
után össze ta verekedtek. Az 
olimpiai játékok elnöksége 
mondta ki a döntő szót: a két 
versenyző között újabb döntőt 
rendelt el. Másnan tartották a 
versenvt és Halmay bizto­
san gvőz.Ött. Sa'nos ez a ver- 
setwszám a 220 vagdos úszás 
döntője előtt került lehonvolí- 
tásra a „Life Saving” tavon ? 
így Halmaynak nem vo't 
alkalma a 22Ó yardon indulni, 
mert beérkezés után röntön in­
dítottak ennek a versenynek 
mezönvét. Négyszeres olimpiai 
győztes az amerikai A. Hei- 
d a lett. aki lóugrásban, nyúj­
tón. lólengésben és csapatban 
szerzett első helyezéseket. Há­
rom-három olimpiai gvőze'em 
birtokos,a lett R. E w r y (hely­
ből távol: 347.6 m, helvből ma­
gas: 149 8 cm, helyből hár­
mas: 10 ^4 in), A. Hahn (60. 
100 és 200 méteres síkfutás­
ban). valamint J. D. Light- 
body (800, 1500 méteres sík­
futásban és a 2500 méteres 
akadályfutásban). Mindhárom 
versenyző amerikai volt. Lab­
darúgásban két csapat indult. 
Eredmény: Kanada —USA 4:0. 
Egyébként ez az olimoia is 
hosszúra nyúlt: túlius 1-től ok­
tóber 29-ig tartott..,

*
(Az olimpiai cikksorozat

legközelebbi feiezetét már­
cius 9-én közöljük.)

A niacsi Rózsa Ferenc Tsz 
túlteljesíti termelési tervét

Zsúfolásig megtelt a II. ke­
rületi tanácsháza nagyterme, 
ahol megtárgyalták a mező- 
gazdaság 1956. évi fejlesztési 
tervét, ugyanakkor a begyűj­
tés munkaiját is. Gábor József 
elvtárs, a mezőgazdasági cso­
port vezetője elmondotta, hogy 
a fejlett agrotechnikai eljárá­
sok alkalmazásával, így a ke­
resztsoros vetéssel, a kukorica 
négyzetes vetésével igen nagy­
mértékben lehet emelni a ter­
mésátlagokat. Csupán ha a 
kukoricát négyzetesen vetik — 
szerény számítás szerint ■ 
mintegy 30 mázsás termést le­
hetne elérni, ami azt jelenti, 
hogy a II. kerületben a több­
let kukoricából mintegy 2800 
sertést lehetne meghízlalmi.

Lévai elvtárs, a macsi Ró­
zsa Ferenc Tsz elnöke a ter­
melőszövetkezet tagsága ne­
vében mindjárt felajánlást tett 
a tanácsülésen. Vállalta, hogy 
a termelési tervben előírt nö­
vényeknél! 5 százalékos túltel­
jesítést érnek el. Számos fel-

SPORT
Váljék az atlétika tömegsporttá!

Versenyre kelnek Hajdú-Blhar járásai

H-ajdú-Pihav megye járásai ti-z 
állté dk® töm-eigeisáíéso és minős-5- 
gi számvonalán®k emoléeie érde­
kében versenyre lépnek. A ver­
sen yf elhívást a megyei atlé-vikaá 
társa-dialmii szövetség javaslat áu"® 
az MTSB bocsátotta ki.

Az egész éven á-t tar-tó verseny 
gyöatee járása egy évig védője 
lesz a-a MTSB által alapítom ván­
dor ser legn-e-k. Ezenkívül a sport- 
bizottság a győztes járás TSB el­
nökiét 500, ti járás atlétikai tár­
sadalmi szövetség legszorgalma­
sabb társadalomi aktíváját 300 
forint jutalomba» részesíti. A 
győztes járás legeredményesebb 
at'ltét'ikiai szakosztályát 1000 fo­
rint értékű sportfelszereléssel 
ju-ttil'mázzák.

A tíz pontból álló versenyfel­
hívás feltételeinek teljesítése 
nagy mértékben el őbbrev iiszi me - 
gyémk atlétikai sportját. Ennek 
érdekében versenybírói tanfo­
lyamokét kell a járásokban szer­
vezni!. akilk i-gen nagy segítséget 
adnak a versenyek leb on yo'í tá­
jához. A tovább iak ban fel tétel­
ként szabja meg a versenyfelhí­
vás, hogy a versenynaptárban 
szereplő valamennyi a-tlé-tikia-i 
verseny megrendezése u-tán hány

pontot kapnak a járások, 
nem ren-d-ezée esetén pedig 
elvon ásban rószeeiü to • c k ■ 
iiasztók. A legmagasabb po 
•két a Tó-thfahisi tipor i 
szemle, a falusi, illetve -znartg. 
Idád versenyek megrendezi .-j 
állapito-ttak meg. Külön érd k .‘dk 
a férfi és női részvevők sz, , 
a versenyeken.

H-ajdú-Bihar at'éta válogat-,• 
ja ebben az évben Debre , p 
vái-oga-tottjával is merkt íz !•:. 
válogatottat adó járás vers:, 
zőniktént b iaonyos s zá niú i. 
kap. Figyelmet fordít a ver ■ ,
felhívás a minősítési szint-ek 
érésére és pontozzák az [ ;>
III.. vaigy ifjúsági szintet ' 
veivs-enyzölcet.

A versen y pontokban tüb be
kö-zt szei-epe' még a m-egv,- iv ' 
jobb neve'-ő sportköre, az - :-v--, ■ 
és ostiipaf. val-amint a béke-kid 
versenyeken elért eredm d. i \ 
értékelése.

Az értékelés, melyet ebbe;; 
évben júmluis 5. szeptember r, 0, 
1957. január elején készí: 
el, figyelembe veszi a j;>; ,d. 
laikcsailmak számát és e h in . , " Vi­
szonyítva dönti el ű sorren dí■ d '

péntek

(F. K.)

HAMISÍTJÁK AZ OLIMPIA 
JEGYEIT

Hamisítják a jegyeket Mel- 
bourneben! A nyári olimpia 
szervező bizottsága szerdán 
felhívta a sportkedvelők figyel­
mét, hogy az olimpia egyes 
versenyeire hamis jegyek ke­
rültek forgalomba. Egyúttal fi­
gyelmeztették a közönséget, 
hogy csak a hivatalos eladási 
helyeken vásároljanak jegyet.

A SPORTEGÉSZSÉGÜGYI INTÉZET
felhívja -a sport vezetőket, sporto­
lókat, hogy a tetannsz-védőoltás­
ra kötelezettek minősítési köny­
vébe csak -annak ütik be a „ver­
senyezhet" bélyegzőt, aki már 
egy védőoltásban részesült. Ezen 
sportolóknak versenyzési enge­
délye csak 4 hétiig érvényes (az 
első oltástól-) és azután a sportoló 
köteles a második tetanusz-védő 
oltás felvétele céljából ara inté­
zetben m-egj-elenn.i.

A FALUSI SPORTVEZETŐK 
ELSŐ ORSZÁGOS TANÁCSKOZÁSA
hasznos és eredményes volt. Az 
értekezlet a falusi sport megbe­
csülését, a tömegsportnak új ala­
pokra való helyezését jelentette 
Megismerkedtünk a falusi sport­
körök munkájával, eredményei­
vel. de nehézségeivel is. a ta­
pasztalatokat hasznosítva, a jő 
tanácsokat megszívlelve még 
jobb eredményeket tudunk m-ajd 
elérni írja Vám-oöpéi’csa’ől Pa­
taki Béta.

RÁT?JHrcLco«nSÁND0R KULTU­
RÁLIS ÉS SPORT SEREGSZEMLE

községi asztalitenisz verse­
nyem eddig nem tapasztalt 
szambán vettek részt a közsé 

A vei"senyeken 
1050 ifjú es leány vett részt A 

döntőjét vasárnap 
rendeztek meg Debrecenben 
melyen nagy fejlődésről adtak
teniszezőink^^' aSZtali'

ajánlást tett a többi tsz veze­
tője és az egyénileg dolgozó 
parasztok is. Ezért határozta 
el a II. kerületi tanács, hogy 
megalakítják a versenybizott­
ságot, amely állandóan érté­
keli, figyelemmel kísérd a me­
zőgazdasági versenyt.

Mint ahogy a tanácsülésen 
elhangzott beszámolóból kide­
rült. a II. 'kerületben a tojás­
beadás kivételével a begyűjtés 
is igen jól folyik. A kulákok 
azonban szabotálják beadási 
kötelezettségüket és így nem 
csoda, ha a felszólalók több­
sége a szabotálok elleni eré­
lyes intézkedéseik megtételét 
követelte.

néplap
A Magyar Dolgozót Pártja Hajdú 
Bihar megyei Bizottságának lapja 
Szerkeszti: o szerkesztő bizottság 

Felelős kiadó:
Az AtDP Hajdú Bihar megyei

párt-végrehajtóbizoltsága
Szerkesztőség:

Debrecen. Tóthtalusl tér 10 

Kiadóhivatal:
Vörös Hadsereg útja 16. 

Szabadság Lapnyomda

SZÍNHÁZI MŰSOR
M® esfo 7--kör Eger év ut-olső 

előadása. Szombaton 3-kor Ci­
gánybáró, esifco 7-kor, vasárnap 
3-kior és 7-kor Nem élhetek mu- 
zsi'toaissó nélkül. Kedden, szerdán, 
csütörtökön és pénteken 7-kor 
Cigánybáró.

télen is Jól Jön
s WEREMÉA/V/

FÉNYEZETT kombin ált- 
saókirény eladó. Rákóczi 
u. 8. Hátul.

KÜLÖNBEJÁRATÜ bú- 
loro-zott szoba k-ia-dó két 
személy részére. Április 4 
útjából nyílik. Szatmári u. 
10. Demkc környékén.

SZŐLŐ megmunkálására 
idősebb embert 10 hónap­
ra lakással felveszek. Apa­
fi u. 115-5.

IGÉNYES vevőnek e-gy 
sötét háló eladó. Egyéb 
bútor is. Hti-tvam u. 61. I. 
emelet 7. ajtó.

EGY jókarban lévő szo­
ba, konyhabútor eladó. 
Bercsényi 30. Második aj­
tó.

KÉTSZEMÉLYES h-encser 
szép huzattal eladó. — 
Batthyány u. 26. Lőszörl
veszek.

FELVESZEK kis családé
otthonomba 15 éves kis­
leányt, vagy nyugdíj-as nő: 
családtagiként vállalok. 
Gyöngyvirág u-toa 8. I. aj­
tó.

TANÍTÓ ntcti 13 alett 
bútorozott szoba ki-adó két 
"'z-emélynek.

DÉLELŐTTRE bejár őmőt 
: elveszek. Darabos u-tc-a
45. Jobbra u-tolsó ajfbó.

29-ÉN a. fedettfü-rdő öl­
tözőjéből egy pár új cipő 
harisnyával elvesztett. Aki 
elvitte, vagy megtalálta 
Homok u. 5 tató. Takács 
Sándóriiénak: adja le.

ÖZV. Fábián Lajcsiié De- 
recskié, Sztálin utca 75. szá­
mú háza eladó 85 000 fo­
rintéit!.

FEBRUÁH 28-án a Nyír- 
útirányból 7 órakor énke- 
fo szem-élyvomaton fele-j- 
j0i t>em akita-táskámait. Meg­
találót 100 forint jutalom­
ban részesítem. Gardó Jó- 
zeef Debrecen. Szondi ut­
ca 23

NAGYMÉRETŰ gumis- 
kocsi eladó. Császár Péter 

In. 59.

A MUNKÁRA HO N VÉDELEM Fi f 
KÉSZ

testnevelési rendszei- nagy lehe­
tőségekéit biztosít arra. hocv 
dolgozó tömegek, az ifjúság m./f 
nagyobb sz-ámten részt vegyi - 
sportban és ezen kereszlü 
egészségüket, megerősödjf ;g': 
feji,esszéje akaraterejüket, m 
d-en-oldalú képességüket, ■
mi leg felfrissüljenek és a;k. 
maissá váljanak országunk éng 
eér©, *a haza védelmére.

Szükséges az MIIK-ra való f.v 
készülés. Ezután már csak- v 
sen yen ’-ehet a szinteket 
ami «arna ösztönzi a részv. x - \ 
hogy rendszeresen e-dzé-k i.? i,, 
gukat. Ezelőtt sok ezren 
le sikeresen az MHK próbái;. Kit 
ben -az é-vben még több ; ! í 
kezö lesz. A szervezés, a 
nyék sikeres lebonyolítása r,.; -■ 
más sportembereik kiiképz-j^á 
szükségessé teszi.

A belügyi do'g-ozók sporikör, 
ti D. Dózsa látja az MHK . 
ságát és a napokban 16 vidékek 
debreceni MHK-bizottsági i - 
képezett ki. A jó előre ti 
felkészülés u-tán bízunk 
hogy a belügyi dolgozók közt si­
kerre visszük az MHK-t.

Dürgo György 
D. Dózsa

AZ ORSZÁGOS SAKKBA INOKSaG
nyíregyházi elődöntőjén az iné- 
9ó két fordulóban dől el a 
vábbjutás. Kik kerülnek az -v 
három helyre. A 12 részvev- i 
játszotta ti 9. fordulót. E-- na 
n yek: Hacsak—Bri 11 a 0 . ■ j
Alföldi — Vaja i (Debrecen) ük ,"
Tatai—Filep (Debrecen) 0:1, B;.- 
kos—Daróczj (Debrecen 0:1 f • 
rök—Vaa-ga (Püspökladány) 
góbén maradt, Kuszi—Szá.-'i 
(Debrecen) 0:1. Az élcsopoiá; 
Drill® 7,5, Fi'e-p, Hacsak 6—á 
Deróczi, Tatai 5 — 5 porit.

RÖVID SPORTHÍREK
A hajdúvárosok serdüld, ifi

sági! éti felnőtt férfi és női • 
Ilkái Béke-kupa positive; 
a-z eredeti versenyk-iírástó1 ;i;.- 
röen máiciuis 11-én kell nregron- 
d ezni Haj d-ú-n ánáson, Hu M -ú íjü
szőrmény-ben, Hajdúszoboisz'nn <'s 
Hajdúh-ad'há’Zon. — A Traktor SE 
megyei eln-ökeégo március í< . 
vasárnap reggel 9 órától a M- ■ 
zőgazdasági Akadémia t-oi • x : u 
méhen rendezi meg az 1956. w" 
férfi és női egyesületi asztal!ti- 
niisz-bajnokságot. A versenye 

spoiTikörök első és második, he­
lyezettjei veszn-ek részt. A
Bányász SE a nádudvari ukdbá- 
nyása dolgozók részére \ k ;; - 
varon _ sportkört alakított. A 
spoi’tkör Nádudvari Bányász SIC 
néven működik majd. - A Bás. 
tya SE megyei elnöksége m,- •; -• 
3-án 10 órakor a Szabad .-ki g n-Ül­
lőben (volt VÁGSZ) beszámolt
érteikezletot tart.

mozi MŰSOR
VÍG: fél 4, 6 és egyn-eev.é 

ér akor: Szakadék. — BEK!.’: -1 
előtt fél 10, fél 12 és fé! 2 -M 
kor: Tiltott szemlem, délután 
4. 6 és egynegyed 9 órakvi': I 
totit szerelem. Csak 16 óvni 
lülileknek. -- METEOR: fői k r 
egynegyed 8 órakor: Sz-akmk.

IFJÚSÁGI: háromneg'Mc 
és 8 órakor: Zűrzavar a‘ n 
ban. — KOSSUTH: 5 és 7 
kor: Pique Dame. — Dőz 
dor I: * Rákosi-telepi Dóz- 
Zavai-osain folynak a vize’' 
zis® Vándor M: Ha láp: Gázo. 
Móricz Zsigmon-d (Rákos: 
fél 7 órakor: Falusi orvos. 
Csapó-kert I: Titokzatos A‘V 7 
Csak 16 éven felü'iieíknek. 
lami Szanatórium: Zsongó ’ 
diák. — Postás Otthon: H '• 
lan melódiák. — Fűí-őház: 
életen át. ~ Bocskai film-szfirh 
(Csapókért): Körhinta.

VASlemezek
3 — 20 mm-ig.

Csövek, lapos és fazonva 
sak állami vállalatok 
ktsz-ek és magánosok ré­
szére korlátlan mennyiség­
ben kaphatók a Hajdú-Sza- 
bölcs megyei

XIII. ÉVI

A\
h\

MÉH
Vállalatnál Debrecen, 
ső vásártér 3. szám.

Kül-

f’etezabadl 
ben nyolca dl 

• magyar—szol 
napja megül 
barátsági I 
gét növeli I 
a napokba 
rendezésre, I 
magyar J 
zottabb < rd<J 
Szovjetunió I 
kommunista I 
fejezte be l<] 
XX, kongreJ

Népünkbe il 
őszinte érdél 
meg a szovjtl 
lensége iráa 
megnőtt el 
most, amikol 
Kommunistái 
világ elé tárj 
fejlesztését 1 
ötéves tervéi! 
jólét hatalij 
terve a bókj 
zott. Csak ea 
ztink fel el 
szovjet ipar aj 
terv során l| 
szállított a J 
Most viszont;j 
ötéves terv 1 
275 000 traktoj 
dékozik a szol 
zőgazdaságnaj 
együttvéve azl 
terv idején. I 
1960-ban a ha] 
megvalósításai 
acélt, villámod 
tét, fűtőanyaga 
mint jelenleg " 
ország és Nvij 
együttvéve, 
terv során 
sítményű g4 
gyártani, ameli 
szik a terhet] 
építők válláról 
terv során o] 
sítményű exM 
szftenek, ma 
több mint 120® 
det mozgatna! 
az exkavátoro] 
lásához 40—50] 
rású billenő ] 
szükség.

Ezek a terva 
a lelkesítő érzi 
nünk: íme ily a 
rátunk van, aú 
feladatok meg] 
Ezek a tervek I 
ződést is szil 
bennünk hogj] 
juk, hanem én 
lek, fokoznunli 
sunk ütemét j 
amelyen a Szol 
nyomán indult] 
iparunkban m] 
folyik az ön kői 
a modern tecij 
zásának probld 
zőeazdnságunkl 
növelésének és] 
termelés kiszél 
szefüggő problj 
előbb megoldat 
lyes és követkj 
jának, munkás 
gítségének, t] 
zeti pavaszts] 
eredményesebb 
köszönhető az I 
dolgozó paras/l 
merve tartós 
nek útját, mind 
regben indul aj 
vendő; a tér] 
tek felé.

Evek hosszú J 
mélyült az a H 
bennünket a sJ 
szovjet embere] 
jet barátaink ki 
lünk sokan, aki
ismertették vei] 
mezögazdaságb;]
nyos és kultúra 
ert eredményei 
tapasztalataikat] 

Bennünket J 
zetköziség nad 
össze. Az a go 
meg ebben a 
amelyet a Komi
Vany így fejez 
^mértekben megs


